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Pe mașini indici de utilizare sporiți

Creșterea productivității muncii 
preocupă îndeaproape colectivele din 
întreprinderi, atenția îndreptîndu-se în 

^special asupra felului în care sint folo­
site mașinile, cu ce indici de utilizare 
și cu ce randamente lucrează acestea. 
Asemenea preocupări au și textiliștii. în 
metrul de pînză cumpărat stau înmaga­
zinate aceste preocupări și eforturi. Din 
partea unora — mai mult, din partea 
altora — mai puțin.

Să vedem, așadar, ce se întîmplă la 
uzinele textile „Gh, Doja" din Sf. 
Gheorghe și la întreprinderea „Con­
stantin Ivănuș" din Pucioasa, amîn- 
două întreprinderi cu o bogată și înde­
lungată experiență în producerea țesă­
turilor din bumbac. Măsurile ce se iau 
în țesătorii vizează trei elemente care 
au drept scop creșterea indicilor de 
utilizare : miile de bătăi pe război-oră, 
turațiile războaielor de țesut și randa­
mentele de lucru ale acestora.

La uzinele textile 
„Gh. Doia“

înLa aceste uzine încă cu ani 
urmă, s-a întocmit un studiu privind 
posibilitățile de mărire a numărului 
turațiilor la mașini, treeîndu-se apoi, pe 
etape, la înfăptuirea lui. La mai bine 
de 400 de războaie de țesut, s-a început 
o dată cu mărirea turațiilor, uniformi­
zarea lor. Pentru aceasta, s-au făcut 
modificări și modernizări la mecanis­
mele de acționare a suveicii ca și de 
ușurare a greutății ei. Ținîndu-se sea­
ma de caracteristicile fiecărui război în 
parte, de gradul lui de uzură, s-au sta­
bilit norme de reglare corectă și uni­
formă a fiecărei mașini, lucru deosebit 
de util în activitatea de zi cu zi a maiș­
trilor. Munca lor a fost îmbunătățită și 
de măsura ce prevedea uniformizarea, 
prin modificări, a tipurilor de războaie. 
Maistrul de întreținere Ladislau Sze- 
kely, împreună cu echipa sa, a lucrat 
cu multă tragere de inimă și conștiin­
ciozitate la această treabă.

S-a ajuns în prezent la patru tipuri 
de războaie în loc de 14 de la cît s-a 
pornit. Se obțineau astfel două avan­
taje. în primul rînd, reglarea mașinilor 
era

vizionarea cu piese de schimb se sim­
plifica mult. în același timp, s-au elimi­
nat așteptările după o piesă de schimb 
ori stocarea în cantități mai mari a 
cîte unui reper. Aceasta a avut drept 
efect scurtarea timpului de reparații a 
unui război de țesut. De asemenea, 
montarea la toate mașinile a veghetoa- 
relor de urzeală a dus nu numai la o 
îmbunătățire a calității produselor, ci 
și scurtarea timpului de remediere a 
defectelor din țesătură. Majoritatea a- 
cestor lucrări au fost realizate din fon­
duri de mică mecanizare.

Conducerea întreprinderii și a secției 
a dat o deosebită atenție atelierului de 
preparație, fază importantă în procesul 
de producție. Atelierul a fost dotat cu 
mașini moderne de canetat și urzit, re- 
zolvîndu-se și o problemă care nu de 
puține ori le-a dat bătaie de cap. A 
fost o perioadă în care țesătoarele sau 
muncitoarele de la preparație își pier­
deau din timpul de lucru căutînd ca- 
netele — acele țevi din lemn pe care 
se înmagazinează firul în suveică. Ca 
să se înlăture stagnările pricinuite de 
uzarea și eliminarea lor din producție, 
în uzină s-a adaptat un strung pentru 
recondiționarea și producerea canete- 
lor. Acum acestea sînt confecționate în 
cantități suficiente, ceea ce a permis și 
formarea unui stoc de fire de bătătură. 
O echipă de muncitoare aprovizionează 
în permanență războaiele de țesut.

Esențial însă în munca acestei secții 
este felul în care fiecare maistru sau 
ajutor de maistru urmărește zilnic si­
tuația indicilor de utilizare. I. Sandru, 
A. Szabo și ceilalți consideră ziua de 
muncă încheiată numai după ce și-au 
cules, în carnetele personale, datele pri­
vind indicii realizați pe grupa de ma­
șini pe care o deservesc. Această urmă­
rire a rezultatelor le dă posibilitatea să 
fie la curent cu cea mai mică opintire 
din acea zi a mașinii. Ei pot astfel să 
se orienteze din timp asupra remedie­
rilor.

La aceasta, se mai adaugă și o altă 
metodă de control. Este zi de miercuri, 
în biroul șefului secției țesătorie, stau 
cu caietele de note în față inginerul 
dispecer și inginerul tehnolog, șefii de 
schimb, maiștri bineînțeles, șeful

sectorului, inginerul Petre Buda. Se 
analizează cifre, se trece în revistă felul 
în care s-au aplicat măsurile prevăzute, 
se iau noi măsuri. O asemenea ședință 
de lucru are loc la țesătorie în fiecare 
săptămînă. Partea principală a discu­
țiilor o formează tema „Gum s-au în­
deplinit indicii de utilizare a războaie­
lor de țesut".

Cele amintite, ca și alte măsuri — 
cum ar fi organizarea în fiecare an a 
cursurilor de creștere a cunoștințelor 
profesionale pentru maiștri și țesătoare 
— se oglindesc în rezultatele din ce în 
ce mai 
sînt, în cifre, aceste rezultate.
6019 bătăi-război pe oră, indice me­
diu obținut în țesătorie în 1959, s-a 
ajuns ca în trimestrul 1/1963 să se lu­
creze cu un indice de 7.360. Creșterea 
cu peste 22 la sută a fost posibilă și ca 
urmare a măririi turației războaielor de 
țesut cu aproape 10 la sută. în prezent, 
în țesătoria uzinelor „Gheorghe Doja" 
se dă bătălia pentru creșterea cu încă 
două a numărului de rotații la fiecare 
război, pentru a se ajunge la turația 
planificată. Pentru aceasta, se crono­
metrează săptămînal turațiile mașinilor, 
se înlocuiesc pinioanele uzate sau se 
descoperă locul și cauzele care prici­
nuiesc pierderi de turații la mașini. 
Războaiele de' țesut lucrează acum cu 
randamente mai bune, ajungînd a- 
proape la 74 la sută în medie pe țesă­
torie, față de 65 la sută randamentul 
mediu al anului 1959. Caracteristica 
graficelor ce înscriu aceste rezultate 
este linia lor continuu ascendentă, fără 
oscilații, fără scăderi, în toți cei patru 
ani la care ne referim.

La întreprinderea 
„Constantin lvănuș“

oglindesc m rezultatele din ce in 
ii bune ce se obțin aici. Iată care 

De la

Țesătoria de aici are condiții ase­
mănătoare, atît în ce privește sorti­
mentul țesăturilor, cît și tipurile de 
mașini, zonele de deservire, ca și firul 
prelucrat. Am întîlnit și aici preocu­
pări comune cu acelea ale textiliștilor 
de la „Gheorghe Doja" în ce privește 
creșterea indicilor de utilizare, măsuri 
care au dat, un timp, frumoase rezul­
tate. Spunem un timp, deoarece anul 
trecut, ca și în primul trimestru din 
acest an, indicii de utilizare a războaie­
lor din țesătoria întreprinderii din Pu­
cioasa în loc să crească au scăzut.

în 1959, la Pucioasa, se obțineau în 
medie cu 750 de bătăi război-oră mai 
mult decît la Sf. Gheorghe. Deși în
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ușurată, iar în al doilea rînd apro-

Uzina „Rulmentul" din Brașov produce un bogat sortiment de rulmenți.
Clișeul vă înfățișează pe Sanda Seceleanu din secția role, lucrînd la 

mașina automată de sortat role conice
Foto l NICU VASILB

L

Utilaje noi în portul Galați

Un proverb romînesc glâsuiește : „Te-o întreba iarna ce-ai lucrat 
vara". Și fiindcă la gospodăria de stat Hîrșova sint oameni vrednici 
și prevăzători, se depune în aceste zile stăruință ca să se asigure 
animalele cu furaje pentru iarnă. în clișeul din stînga: Mecanizato­
rul Ion I. Grosu lucrînd la recoltarea secarei furajere. în clișeul din 

dreapta : Insilozarea secarei turajere.
Foto : NICU VASILH

În livezi, plante
alimentare

întreținerea culturilor
Lucrările de întreținere a cultu­

rilor de sfeclă de zahăr se desfă­
șoară intens în toate regiunile tă­
rii. Pină acum prașila I a fost exe­
cutată în proporție de 70 la sută din 
suprafața cultivată.

Mecanizatorii și colectiviștii din 
regiunile Banat, București și Crișa- 
na au terminat prașila I și au reali­
zat pe mari suprafețe cea de-a doua 
prașila.

în acest an culturile de sfeclă de 
zahăr ocupă circa 178.000 de hec-

tare, cu 25.000 de hectare mai mult 
ca anul trecut. (Agerpres).

*

PITEȘTI (coresp. R. 1.). — Membrii 
gospodăriilor colective din regiunea 
Argeș au prășit pină acum peste 
40 000 hectare cultivate cu porumb, 
1 000 hectare cu cartofi, 1 000 hec­
tare cu sfeclă de zahăr și peste 
10 000 hectare cu floarea soarelui. 
Numai în raionul Drăgănești Olt co­
lectiviștii au prășit peste 20 000 hec­
tare cu porumb, iar floarea soarelui 
a fost prășită pe înti'eaga suprafață.

Revizuirea utilajului de recoltare
TIMIȘOARA (Agerpres). Paralel cu 

lucrările de întreținere a culturilor 
prășitoare, S.M.T. din regiunea Banat 
se pregătesc pentru campania de recol­
tare. S.M.T. Ceacova, de exemplu, a 
reparat și revizuit toate seeerătorile-le- 
gători și mai mult de 90 la sută din 
numărul batozelor și combinelor, iar

S.M.T. Biled, Cenei și Zăgujeni au pus 
în stare de funcționare cea mai mare 
parte din mașinile și utilajele pe care 
le vor folosi la recoltarea păioaselor.

Pină în prezent, în regiune au fost 
reparate și revizuite mai mult de ju­
mătate din numărul combinelor și se- 
cerălorilor-Iegători și peste 35 Ia sută 
din numărul batozelor.

Produse vegetale de sezon 
pentru populația Capitalei
în ultima perioadă, piețele bucu- 

reștene au fost din ce în ce mai 
bine aprovizionate cu produse ve­
getale de sezon. Pină acum au fost 
puse la dispoziția populației, prin 
unitățile Aprozar, cu 3.000 tone le­
gume mai multe față de aceeași pe­
rioadă a anului trecut. Numai în 
primele 15 zile ale lunii mai s-au 
desfăcut prin unitățile Aprozar 
peste 660 de tone ceapă verde, spa­
nac, ridichi de lună, salată și altele.

Pentru valorificarea în cantități

A

In curind va începe campania 
de conservare a legumelor

• Fabricile s-au pregătit din timp • Vor intra în funcțiu­
ne noi capacități de producție • Sporește numărul 

sortimentelor

Peste cîteva zile va începe cam­
pania de prelucrarea legumelor și 
fructelor. întocmai unor buni gos­
podari, colectivele întreprinderilor 
din sector s-au pregătit în acest 
scop cu multă prevedere și atenție. 
Astfel mașinile și utilajele au fost 
revizuite’ și reparate în prezent exe- 
cutîndu-se ultimele probe la noile 
utilaje care vor fi puse în func­
țiune.

Ca și în anii anteriori, industria 
conservelor va continua să-și spo­
rească capacitatea de producție cu- 
noscînd o largă dezvoltare. La unele 
fabrici au fost puse în funcțiune noi 
linii tehnologice, iar la altele s-au 
executat lucrări de reutilare care vor

CALAȚI (coresp. R. 1.). — In portul Calați s-au întreprins în ultimii ani aețiuni 
importante de mecanizare a operațiilor de încărcare și descărcare a vaselor, de 
manipulare a mărfurilor în magazii și depozite. In ultimul timp, în portul „bazinul 
nou" au fost instalate încă 6 macarale de mare capacitate. Portul a fost, de ase­
menea, dotat cu 4 macarale plutitoare de 5—10 tone, numeroase tractoare, autosti- 
vuitoare ji altele. Datorită noilor utilaje, productivitatea muncii în port a sporit în 
prezent cu peste 20 la sută față de anul trecut.

Redeschiderea centrelor de învățare a înotului

Consiliul orășenesc U.C.F.S. București anunță redeschiderea centrelor de 
țarca înotului pentru copii Ia Ștrandul Tineretului, începînd din ziua de 3 
1963. înscrierile la cursuri se fac începînd de ia 21 mai în fiecare zi între 
8,30—12,30 și 16,30—18,30 la intrarea în Ștrandul Tineretului din str. Aleea Ștran­
dului nr. 3, tramvai 3, 4, autobuz 31, troleibuz 81, 82 și 86, stația Ștrandului Tinere­
tului. Se pot înscrie copii între 5 și 15 ani.

învă- 
iunie 
orele

despori cu mult capacitatea lor 
prelucrare.

în jurul datei de 1 iunie, noua 
campanie de prelucrare a legume­
lor și fructelor va începe. Potrivit 
prevederilor, anul acesta în indus­
tria conservelor se vor produce 
15 la sută mai multe conserve 
legume, cu 37 la sută tomate și cu 
13 la sută mai multe conserve 
fructe față de anul trecut. De ase­
menea, vor fi introduse în fabrica­
ție o serie de noi sortimente ca: 
mîncăruri gătite, salată de toamnă 
și altele. în această campanie, co­
lectivul fabricii de conserve 
legume „Dunărea" din Tecuci 
produce, experimental, salată 
sfeclă roșie, salată de mazăre com­
binată și altele.

sporite a producției de legume și 
fructe contractate cu gospodăriile 
agricole colective și gospodăriile 
agricole de stat, pentru îmbunătă­
țirea , calității produselor și a sis­
temului de desfacere, Sfatul popu­
lar al Capitalei a luat o serie de 
măsuri.

Pe lingă cele 240 de gospodării 
agricole colective furnizoare de 
legume și zarzavaturi pentru Capi­
tală au fost repartizați achizitori 
calificați, care se vor îngriji să fie 
trimise pe piețele bucureștene legu­
me bune și în cantități suficiente. 
Patru gospodării agricole colective 
din apropierea orașului vor preda 
mărfurile direct magazinelor de 
desfacere, iar alte 15 gospodării co­
lective din împrejurimi vor aduce 
mărfurile la centrele de preluare 
imediat după recoltare, cu 
cele lor proprii.

în același timp, 
cială a Capitalei 
acesta cu încă 48 
zar și se vor lua i 
nizare și a altor 
Se va introduce 
de aprovizionare 
zavaturi la domiciliu. (Agerpres)

mijloa-

rețeaua 
va crește 

l de unități Apro- 
măsuri de moder- 
unități existente, 
totodată sistemul 
cu legume și zar-

comer- 
anul

Excursii in Poiana narciselor

Alte emisiuni de mărci poștale

Zilele acestea au fost puse in circulație noi emisiuni de mărci poștale romînejti. 
Intre acestea se află seriile „Campania mondială împotriva foametei" (F.A.O.) cu 4 
valori și „cultura legumelor timpurii" cu 6 valori. In același timp, cu ocazia împli­
nirii a cinci ani de la organizarea primului cerc filatelic din București, (cercul 
filatelic „Tudor Vladimirescu") s-a emis un plic festiv cu o ștampilă de forma unui 
poligon cu cinci laturi, înfățișînd un sputnic. (Agerpres).

Premiera filmului romînesc „Cerul n-are gratii"

Luni seara, la cinematograful „Republica" din Capitală, a avut loc premiera 
noului film romînesc „Cerul n-are gratii", realizare a studioului cinematografic „Bucu­
rești", după scenariul și regia Iui Francisc Munteanu, Imaginea este semnată de 
Grigore Ionescu, iar muzica de Radu Șerban.

în completare a rulat filmul de scurt metraj „Tăbăcarii", producție a studioului 
„Alexandru Sahia", după un scenariu de Janos Szasz și Mire! Ilieșu — care este 
și regizorul filmului. Imaginea aparține lui Sergiu Huzum.

CU 
de

de

de 
va 
de

FĂGARAȘ (coresp. R. I.). — La poalele munților Făgăraș, în apropierea satului 
Vad, în poiana ce le poartă numele, au înflorit narcisele. Duminică, mii de excursio­
niști veniți prin O.N.T. sau în excursii organizate în grup și individual au admirat 
frumoasa poiană. Printre ei se aflau muncitori de la Bacău, Ploiești, constructorii de 
tractoare și autocamioane din Brașov și alți oameni ai muncii din diferite localități 
din țară.

Oameni ai muncii la odihnă

și furajere
c :u cîtva timp în urmă în raionul 

nostru a fost inițiată o vastă ac­
țiune destinată dezvoltării patri­

moniului pomicol, prin punerea în 
valoare a terenurilor situate în
pantă sau erodate. în primăvara
acestui an, gospodăriile agricole colec­
tive din raion au plantat 600 de hec­
tare cu pomi, suprafața ocupată cu 
livezi ajungind acum la aproape 1400 
de hectare. Se cuvine să mai arăt că, 
in următorii doi ani, se prevede ca 
sectorul pomicol să crească la 2500 
do hectare.

în raionul nostru, există multe uni­
tăți agricole care, an de an, au avut 
posibilitatea să se convingă în mod 
practic de avantajele pe care le ofe­
ră cultivarea suprafețelor din livezi cu 
culturi intercalate. O valoroasă expe­
riență în această direcție, a acumulat 
bunăoară, gospodăria agricolă colec­
tivă din Vutcani. Anul trecut, colec­
tiviștii de aici au semănat fasole, pe­
peni, sfeclă de zahăr furajeră și bor- 
ceag pe întreaga suprafață de 103 hec­
tare de livadă tînără. Pentru aceasta, 
ei au avut grijă ca, încă din toamnă, să 
efectueze în livadă arături adînci, pe 
curbele de nivel, arături care, în pri­
măvară, au fost supuse unor lucrări 
atente de întreținere. Apoi, imediat ce 
timpul a permis, s-a trecut la semă­
nat. La indicația tehnicianului agro­
nom al gospodăriei, plantele prăși­
toare au fost semănate între rînduri, 
la aproximativ 1 metru distanță de 
pomi și prășite manual de 3 ori. Fi­
rește că nici un moment nu au fost 
neglijate lucrările cerute de îngrijirea 
plantației, cum ar fi : aplicarea de tă­
ieri speciale pentru formarea coroanei, 
stropitul etc., spre a se grăbi astfel 
intrarea pomilor pe rod. Cu toată 
vremea secetoasă care a existat vara 
trecută, colectiviștii au putut recolta 
din aceste livezi aproape 400 kg. de 
fasole și 15.000 kg. de borceag la 
hectar. însemnate cantități de produse 
au obținut ei și de la celelalte cul­
turi intercalate. Toate acestea le-au 
dat posibilitatea să realizeze un venit 
suplimentar de peste 115.000 lei, care 
a contribuit la amortizarea mai de­
vreme a cheltuielilor făcute cu plan­
tarea livezii. In primăvara acestui an, 
colectiviștii din Vutcani, extinzîndu-și 
la 150 de hectare sectorul pomicol, 
au semănat, în culturi intercalate, 100 
de hectare cu borceag, 20 de hectare 
cu fasole, 10 hectare cu pepeni și 
alte plante, spre a-și spori și mai mult 
veniturile.

Succese deosebite au obținut în 
această direcție și membrii gospodăriei 
agricole colective din Tîrzii. Anul tre­
cut, ei au însămînțat în livadă 27 de 
hectare cu mazăre, iar în acest an, 
45 de hectare cu mazăre și fasole. La 
rîndul lor, colectiviștii din Duda, do-

A.

In intimpinarea cerințelor

vedind 
tărît să 
alimentare intercalate în tînăra lor li­
vadă de la 14 hectare, anul trecut, 
la 2Ș de hectare.

Consiliul agricol raional a ajuns la 
concluzia că este necesar ca experiența 
bună acumulată de unele gospodării 
colective în privința valorificării cit 
mai depline a suprafețelor din livezi să 
fio răspindită și în celelalte unități. 
Măsurile inițiate în acest scop au in­
clus, printre altele, organizarea unei 
consfătuiri raionale cu participarea 
brigadierilor și a numeroși colectiviști 
care lucrează in sectorul pomicol. Con­
sfătuirea a prilejuit un valoros schimb 
de experiență în ce privește metodele 
folosite de către gospodăriile colective 
fruntașe pentru creșterea eficienței eco­
nomice a suprafețelor din livezi prin 
cultivarea între pomi a plantelor fura­
jere și alimentare.

Se poate spune că multe unități a- 
gricole au tras o seamă de învățăminte 
prețioase, care s-au răsfrînt în prac­
tică. Gospodăria colectivă din Bu- 
nești a plantat, în această primăvară, 
o suprafață de 25 de hectare de livadă, 
cultivînd, printre pomi, plante furaje­
re pe 10 hectare, ceapă și alte legume 
pe alte 10 hectare, precum și pepeni 
pe restul suprafeței. Hărnicie au do­
vedit și colectiviștii din Crețești, care 
au însămînțat pe toate cele 32 de hec­
tare livadă plantate anul acesta dife­
rite culturi alimentare. Mari' suprafețe 
de livezi tinere au fost însămînțate cu 
culturi intercalate printre pomi și la 
gospodăriile colective din Cugești, 
Moșna, Schiopeni și altele.

Cu toate rezultatele înregistrate pină 
acum, trebuie spus că ele nu sint încă 
la nivelul posibilităților existente in 
raion. Explicația trebuie căutată mai 
ales in faptul că nu peste tot s-a 
manifestat preocuparea constantă pen­
tru valorificarea cu maximum de ran­
dament a suprafețelor din livezi. Iată 
un exemplu : gospodăria colectivă din 
Arsura, deși are o livadă tînără ce se 
întinde pe 34 de hectare (din care 
25 plantate în acest an), pînă în mo­
mentul de față nu a însămânțat cul­
turi intercalate pe nici un hectar. Su­
prafețe mici au fost cultivate cu a- 
ceste plante și în gospodăriile colec­
tive din Răducăneni, Rînceni, Gher- 
mănești.

De bună seamă că o parte din lip­
surile ce se manifestă în aceasta direc­
ție se datoresc și consiliului agricol 
raional, care nu a urmărit în suficien­
tă măsură felul în care sint traduse în 
viață hotăririle luate. In viitor, e ne­
cesar să dovedim mai multă perseve­
rență în ce privește introducerea ți 
extinderea pe scară largă a culturilor 
alimentare și furajere intercalate, spre 
a contribui astfel la creșterea conti­
nuă a producției agricole, a venituri­
lor gospodăriilor colective și ale co­
lectiviștilor.

același sprîrit practic, au ho- 
extindă semănatul culturilor

cetățenești

Ing. DUMITRU STANCIU 
președintele consiliului agricol 

raional Huși

BRAȘOV 
a 10-a serie 
odihnă. Pină 
concediul de 
tării.

(coresp. R. 1.). — în frumoasa stațiune climaterică Predeal a sosit 
de oameni ai muncii veniți în acest an să-și petreacă concediul de 
în prezent în 1963 în stațiunea climaterică Predeal și-au petrecut 
odihnă aproape 20.000 de oameni ai muncii din diferite regiuni ale

Expoziții ale portului popular

SINNICOLAUL MARE (coresp. R. 1.). — Ea căminul cultural din comuna Tusa, 
raionul Șimleu, s-a deschis ieri o originală expoziție care cuprinde costume din satele 
Mal, Fizeș, Sîg șt Tusa. Tot aici au fost expuse frumoase vase din ceramică, covoare, 
chimire etc. din diferite sate. Asemenea expoziții ale portului popular au mai fost 
organizate la Vîrșolț, Plopiș, Sumai și alte comune din raionul Șimleu.

Ultimele știri sportive

Ieri (-au disputat primele două meciuri din cadrul celei de-a 5-a ediții a Cupei 
Păcii la rugbi. Echipa R. P. Romine a învins la Bîrlad cu scorul de 70—3 selec­
ționata R. P. Bulgaria, care participă pentru prima oară la această competiție. La 
Hunedoara, echipele R. S. Cehoslovace și R. P. Polone au terminat la egalitate : 0—0. 
Duminică 26 mai, la București are loc finala. La Pitești se va juca meciul pentru 
Ioourile 3—i, iar la Giurgiu pentru locurile 5—6.

Meciul pentru titlul mondial de șah dintre marii maeștri sovietici Mihail Botvin­
nik și Tigran Petrosian a luat sfîrșit luni, în sala Teatrului de Estradă din Moscova, 
o dată cu desfășurarea celei de-a 22-a partide, cînd arbitrii au consemnat remiza 
Ia mutarea 11-a și scorul devenise 12,5—9,5 puncte în favoarea lui PetTosian.

Odată cu lărgirea acti­
vității cooperației noas­
tre meșteșugărești, s-a 
extins și rețeaua unităților 
acesteia. Numai în prime­
le luni din 1963 au luat 
ființă circa 400 de aseme­
nea unități, numărul cen­
trelor cooperației mește­
șugărești atingînd în pre­
zent, pe întreaga țară, ci­
fra de 12.500. In momen­
tul de fața, se lucrează la 
construirea unor noi com­
plexe de deservire a altor 
unități. De remarcat că, în 
amplasarea lor, se acordă 
o atenție deosebită noilor 
cartiere de locuințe.

In ceea ce privește asi­
gurarea unei deserviri mul­
tilaterale, s-au obținut o 
serie de rezultate bune. 
Faptele arată, însă, că ele 
nu sînt încă pe măsura ce­
rințelor. Să luăm exem­
plul deservirii cetățenilor 
din noile cartiere.

Atunci cînd se mută în- 
tr-un apartament nou, 
gospodinele cheltuiesc o 
mulțime de timp cu pu­
nerea lui la punct. Și nu 
rareori, ele și-ar putea re­
zolva trebutile mai ușor. 
De pildă, procurarea ga­
leriilor peptru perdele este 
înc<lj2 dificultate. In co­
merț aceste articole nu se 
găsesc în orice dimensiune 
și formă. Dacă recurgi la 
o altă soluție, adică să co­
manzi o galerie la o coo­
perativă de specialitate în- 
reamnă să aștepți uneori 
și cîteva săptămîni, pînă e 
gata. Gospodinele au pro­
pus o soluție destul de les­
ne de înfăptuit: coopera­
tivele de resort să nu­
mească delegați pe grupuri 
de blocuri ce se dau în fo­
losință, aceștia urmmd să 
strîngă și să execute ope­
rativ comenzile locatarilor. 
La fel s-ar putea proceda 
pentru efectuarea altor

treburi gospodărești, pen­
tru montarea aparatelor e- 
lectro-casnice, de pildă. Ar 
rezulta o economie însem­
nată de timp pentru cetă­
țeni. S-au făcut unele în­
cercări în vederea extinde­
rii și 
servirii la domiciliu ___
deși eficiența lor s-a do­
vedit de mai multe ori, ele 
au rămas la stadiul de mă­
suri experimentale, spora­
dice. Să exemplificăm. La 
București, a fost organizat 
un centru care se ocupă cu

îmbunătățirii de-
dar.

Cîteva propuneri 
pentru mai.

buna deservire 
în cooperația 

meșteșugărească

decorarea locuințelor și cu 
proiectarea de mobilă po­
trivit specificului aces­
tora. Pentru instalarea a- 
ragazelor în blocurile din 
noile cartiere, cooperati­
vele de resort trimit echi­
pe speciale care preiau și 
execută lucrările cerut» 
de cetățeni. De asemenea, 
la Cluj, s-a introdus intra- 
ținerea instalațiilor inte­
rioare din apartamente pe 
bază de abonamente.

Se pune întrebarea fi­
rească : oare numai în
ceste orașe există asemenea 
cerințe ?

Trebuie spus că sint ca­
zuri în care chiar și unele 
măsuri preconizate a fi 
Ițiate în scopul îmbunătă­
țirii activității de servire 
rntîrzie să fie aplicate. 
Astfel, înființarea spălă­
toriilor rapide se amină de 
Ijuni de zile și asta fiindcă 
fUCECOM a pornit la drum 

I 
I 
I

a-

fără a soluționa mai întîi 
toate detaliile 
rice. Simple 
au rămas și __________
abonamentelor la preluarea 
lenjeriei pentru spălat și 
călcat de la domiciliul ce­
tățenilor și sporirea numă­
rului centrelor care exe­
cută storuri din material 
plastic și bumbac, activita­
te prestată în prezent doar 
la București, Satu-Mare și 
Timișoara.

Nu putem să nu punem 
în discuție și faptul că 
deși s-a anunțat organiza­
rea, cel puțin în orașele 
mai mari, a unor birouri 
de informații de la care 
cetățenii să poată afla că­
rei unități cooperatiste se 
adresează o solicitare sau 
alta, care sînt adresele a- 
cestor unități, nu s-a în­
treprins nimic în acest 
sens. Pliantele cu adrese e- 
ditate pentru unele loca­
lități n-au apărut decît pe 
ici, colo și nu pot fi găsi­
te totdeauna. Așa se face 
că, nu rareori, dorind să 
ajungă la un anumit cen­
tru de servire, cetățenii 
sînt puși în situația de a 
dezlega adevărate șarade. 
Cu atît mai mult că de­
numirile multor cooperati­
ve sînt departe de a lămuri 
pe cetățean asupra profi­
lului acestora.

Noile cerințe pe care ac­
tivitatea cotidiană de de­
servire a populației le ri­
dică în fața cooperației 
meșteșugărești trebuie stu­
diate cu mai multă atenție. 
Există o serie de propuneri 
și sugestii din partea cetă­
țenilor. Pornind de la a- 
cestea, unitățile coopera­
ției meșteșugărești au da­
toria să asigure o deservi­
re mai operativă și. mai 
ales, mai multilaterală.

organizato- 
angajamente 
introducerea

CORNELIA PREDA

După orele petrecute Ia catedră, 
multe cadre didactice din București 
vin să-și petreacă timpul liber la 
Clubul sindicatelor din învățămînt. 
Formații de dansuri, cor, cerc de 
foto-amatori, de artă plastică etc 
— stau Ia dispoziția lor. Iar pentru 
copiii salariaților din învățămînt 
funcționează și cercuri de balet, 
pian, aeromodelism. In clișeu : Un 
viitor constructor de nave, învă- 
țînd deocamdată arta construcțiilor 

de aeromodele.
Foto : AGERPRES
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fi puse înnu vede poată

Dacă Cornel Gheorghiu a re- 
cu o forță de convingere 

cunoscuta sa interpretare a

de naștere"

la un nivel mai mult 
de către doi elevi ai 
muzică nr. 2, — Vic- 
Dan Lustgarten, din

comitetul execu-

Ca mai toate orașele din țară, Fă­
gărașul trece și el printr-o perioadă 
intensă de înnoire. Au fost construi­
te numeroase blocuri (24), care aduc 
în arhitectonica veche a orașului 
culori și dimensiuni noi. Se pregă­
tește frontul de lucru pentru înce­
perea construcției altora. Se lucrea­
ză la extinderea către cartierele măr­
ginașe a canalizării și alimentației 
cu apă potabilă. Se amenajează zone 
și spații verzi. Se pavează, se asfal­
tează. întreg orașul se prezintă ca 
un șantier. Pînă aici toate ar ti bune 
și frumoase dacă...

Avînd în vedere scopul final al lu­
crărilor, făgărășenii au acceptat ipos­
taza de șantier al orașului lor în­
credințați că cei răspunzători vor a- 
vea grijă să alcătuiască programele 
de lucru astfel în- 
cît străzile să fie 
„șantier" un timp 
cît mai scurt. Gos­
podarii orașului — 
tiv, membrii secției de gospodărie a 
sfatului popular al orașului — au 
fost și ei încredințați că lucrările 
se vor desfășura conform planurilor 
alcătuite. De aceea au urmărit cu 
multă atenție programele alcătuite 
de constructori, îndeosebi pe cele 
privind lucrările de canalizare pe 
cîteva din străzile cu circulație in­
tensă : 6 Martie. Vasile Alecsandri, 
Nicolae Bălcescu.

în toamnă, făgărășenii au consta­
tat cu mulțumire interesul construc­
torilor pentru ritmul lucrărilor. în­
cepute în octombrie, lucrările de ca­
nalizare pe străzile sus-aminttte au 
fost terminate în decembrie. Dar nu­
mai parțial. De aci, se trag toate ne­
cazurile și nemulțumirile făgărășeni- 
lor. Cum, adică, parțial ? Lucrările 
propriu-zise privind canalizarea au 
fost terminate, dar străzile au rămas 
cu pavajul nerefăcut, pline de gră­
mezi de pămînt neridicat pînă acum, 
în primăvară. Din această cauză, 
circulația vehiculelor și a pietonilor 
s-a făcut și se mai face cu greutate, 
mai ales pe timp de ploaie.

Perspectivele nu sînt îmbucurătoa­
re nici acum. în dimineața zilei cînd

Campionatul categoriei A la fotbal

Dinamo București și-a consolidat poziția in clasament

calculul 
astădată. 
Minerul
1—0 de Farul,

mai dificil pentru 
la Lupeni pentru 
hîrtiei nu a fost 
Dinamo a cîștigat 
iar Steaua a fost 

rezultate

După o întrerupere de două săptă- 
mîni, dictată de pregătirile și jocurile 
cu R. D. Germană, campionatul cate­
goriei A de fotbal a intrat din nou în 
actualitate odată cu desfășurarea par­
tidelor din etapa 8-a a returului. Re­
luarea activității competiționale a fost 
deosebit de favorabilă echipei Dinamo- 
București care și-a consolidat substan­
țial poziția din fruntea clasamentului, 
beneficiind acum de un avans de 5 
puncte asupra echipei Steaua. Detașa­
rea în clasament a dinamoviștilor era 
previzibilă încă din preliminariile eta­
pei căci era de așteptat ca meciul de 
la Constanța să fie 
Steaua decît cel de 
Dinamo. Și 
infirmat de 
cu 2—1 la 
învinsă cu 
care au elucidat, am putea spune aproa­
pe în întregime, una din întrebările 
cheie ale competiției. Cu toate că mai 
sînt 5 etape pînă la sfîrșitul campiona­
tului se poate spune că după etapa de 
duminică lupta pentru titlu s-a încheiat 
și că jucătorii dinamoviști vor îmbrăca 
pentru a doua oară consecutiv tricou­
rile de campioni.

De acum și pînă la sfîrșitul campio­
natului centrul de greutate se va muta 
în zona periferică a clasamentului, 
unde etapa de duminică a creat o si­
tuație deosebit de ascuțită anunțînd în 
continuare o luptă pasionantă. De alt­
fel, etapa de duminică a fost marcată 
de puternica replică dată adversarilor 
de echipele angajate în lupta pentru 
evitarea retrogradării. Cea mai mare 
beneficiară a etapei este incontestabil 
Dinamo Bacău care a reușit un sur­
prinzător 2—1 la Brașov, producînd 
astfel Steagului Roșu primul eșec pe 
teren propriu din actualul campionat. 
Cu cele două puncte cîștigate dinamo- 
viștii și-au îmbunătățit mult poziția cu 
toate că și U.T.A. a cîștigat cu 2—0 
partida susținută cu Petrolul. Victoria 
lui Dinamo Bacău are însă o greutate 
șnai mare căci ea a fost realizată în 
deplasare. Viitorul program indică însă 

am fost în Făgăraș, tovarășul 
Pipernea, vicepreședinte al comite­
tului executiv al sfatului popular o- 
rășenesc, vizitase din nou străzile 
mai sus-amintit.e. Constatase și de 
data aceasta că constructorii nu a- 
rată grabă. Dacă lucrurile vor con­
tinua tot așa. se prea poate ca toam­
na să-i găsească pe pavatori tot acolo 
unde i-a găsit și primăvara.

Făgărășenii privesc îngrijorați și 
mîhniți toate acestea și nu înțeleg 
cum de-au putut constructorii să a- 
sigure un ritm corespunzător la în­
ceput, cînd erau lucrări cu volum 
mai mare, și cum de nu-1 mai pot a- 
tinge acum, la sfîrșit, cînd totul e 
mai simplu ?

De bună seamă, nu e vorba aici 
de posibilitatea constructorilor de a 

asigura un ritm 
i că a- 

____ _ văzut că 
există încă a- 
ci de cu totul alt-

---------------------------------------------------------------- --------------------------- diigiud Ull

IWP/PJAuJ S.p,“'s
tunci, în toamnă, 
ceva. Este vorba de concepția, de a- 
titudinea pe care constructorii o au 
față de lucrările de finisaj. Adesea, 
și. din păcate, nu numai la Făgăraș, 
se întîmplă ca lucrările de finisaj să 
fie neglijate, tărăgănate... cu bună 
știință.

Făgărășenii se întreabă însă, și pe 
bună dreptate, cît vor trebui să mai 
aștepte pînă ce străzile își vor că­
păta aspectul lor normal. Cît timp 
conducătorul de șantier (care nu se 
știe din ce motive se schimbă de la 
o zi la alta) va continua să mai ig­
noreze „mărunțișurile" rămase '! Cît 
timp conducerea întreprinderii de 
construcții nr. 2 din Sibiu, care, cul­
mea, trece adesea prin Făgăraș, chiar 
pe străzile cu pricina, va continua 
să nu vadă cum au lucrat cei aflați 
în subordinea sa, să nu audă insis­
tențele repetate ale sfatului popular 
al orașului cu privire la necesitatea 
unui ritm de lucru rapid, pentru în­
cheierea lucrărilor de pe străzile 6 
Martie, Vasile Alecsandri, Nicolae 
Bălcescu și de pe altele aflate țntr-q 
situație mai mult sau mai puțin a- 
semănătoare ?

ELISABETA PETREANU

un mic avantaj de partea arădenilor 
care în eventualitatea că vor cîștiga 
toate meciurile pe teren propriu reali- 
zeaz" 24 de puncte în timp ce Dinamo 
Bacău, în aceleași condiții, nu poate 
atinge decît 23 de puncte. Echipa Di­
namo Bacău ne-a arătat însă în ultima 
vreme că este capabilă de succese și 
atunci cînd pleacă în deplasare și nu 
este exclus ca ea să acumuleze ceva 
puncte și în cele două jocuri pe care le 
are de susținut la Lupeni și Ploiești. 
Programul în deplasare al arădenilor 
este ceva mai greu căci ei mai au de 
jucat cu C.S.M.S. Iași și Rapid. în 
duelul dintre aceste două echipe s-ar 
putea să intervină însă și Crișana 
Oradea care duminică a reușit un 1—1 
la Timișoara, rezultat de natură să in­
sufle orădenilor mult optimism pentru 
viitor. Crișana mai are de jucat de 3 
ori acasă cu Minerul, Știința Cluj și 
Rapid, partidele pe care dacă le cîștigă 
întrunește 23 de puncte. Să admitem 
însă că este posibil ca echipa Crișana 
să acumuleze un punct, două și în 
partidele pe care le are de susținut în 
deplasare cu Dinamo București și U.TA. 
Un semn de întrebare există și în jurul 
echipei Progresul care nu se poate con­
sidera pusă la adăpost de orice sur­
prize. Ca să se salveze Progresul trebuie 
în primul rînd să cîștige jocul cu 
Rapid pentru ca împreună cu eventua­
lele victorii din jocurile cu Farul și 
Steagul Roșu, pe care le întîlnește la 
București, să poată realiza 26 de puncte. 
Dacă pierde unul din aceste trei jocuri 
pe care le susține în Capitală situația 
va fi foarte critică pentru Progresul, 
căci din deplasare e greu să se în­
toarcă cu puncte de la Bacău și U.T.A., 
adică tocmai de la echipe care se află 
și ele angajate în lupta pentru evitarea 
retrogradării. Toate aceste calcule, pre­
zumtive firește, ne arată cît de aprigă 
va fi lupta din această parte a clasa­
mentului. Deocamdată doar despre o 
singură echipă se poate spune că este 
sigur retrogradată, Minerul Lupeni, 
care pînă la sfârșitul campionatului mai 
are de susținut patru jocuri în depla­
sare si un singur joc pe teren propriu, 
iar în prezent nu are decît 14 puncte.

Pentru ca să
valoare, însușirile artistice trebuie 
completate de mult studiu și multă 
învățătură. Și viitorii artiști plas­
tici, care acum se află încă pe băn­
cile Institutului „N. Grigorescu", 
din București nu precupețesc 
munca pentru atingerea acestui 
scop. In clișeu : Studenții lucrînd 
într-unul din atelierele de pictură 

ale institutului.
Foto : AGBRPRES

Concursul artiștilor 
amatori

în diferite regiuni alo țării a început 
faza raională a celui de-al VII-lea concurs 
al artiștilor amatori.

★
BACĂU (coresp. R.I.). — La întrecerile 

prilejuite de acest concurs în regiunea 
Bacău au luat parte pînă acum aproape 
2.000 de soliști, precum și 1.960 de forma­
ții din care fac parte aproape 40.000 de 
artiști amatori. Spectacolele prezentate au 
fost vizionate de peste 1.009.000 de spec­
tatori.

★
LUGOJ (coresp. R.I.). — Un număr de 

19 formații artistice cuprinzînd aproxima­
tiv 400 de artiști amatori — țărani colec­
tiviști, muncitori și intelectuali — dintr-o 
serie de localități ele raionului Lugoj s-au 
întrecut duminică pe scena căminului cul­
tural din Tîrgoviște în cadrul fazei raio­
nale.

B R E
prilejul 
apariția 
ieri la

SERATĂ LITERARĂ, 
împlinirii a 10 ani de 
revistei literare „Igaz l 
Palatul Culturii din Tg. Mureș a avu.t 
loc o serată literară. Cu acest prilej 
Marcel BreslașU, Szemlăr Ferenc, 
Radu Boureanu, Kiss Jeno, Tiberiu 
Utan, Nagy Istvan, Eugen Barbu, Papp 
Ferenc, Aurel Rău, precum și alți 
scriitori au citit din operele lor. La 
serată și-au dat concursul artiști de la 
Teatrul de stat din Tg. Mureș și de la 
Opera de stat din Cluj.

CONCERTUL TINERELOR TALEN­
TE. In sala Filarmonicii de stat ,,Mol­
dova" din Iași a avut loc duminică un 
concert, prezentat de elevii școlii de 
muzică și artă plastică „Octav Băn- 
cilă" din localitate. Publicul, prezent 
în mare număr la concert, a rămas 
plăcut impresionat de nivelul artistic 
cu care tinerii ■ elevi Rodica Iosub 
(vioară). Jeanina Sain (pian) și Doina 
LaZanu (canto) au interpretat diferite 
lucrări.

Și acum cîteva cuvinte despre cupla­
jul din Buourești, programat pe sta­
dionul Republicii. „Deschiderea", Pro­
gresul—Știința Cluj a oferit un spec­
tacol plăcut, cu multe faze de poartă 
și multe goluri. A cîștigat Progresul 
cu 6—3 (2—1), scor care reflectă în 
bună măsură superioritatea dovedită de 
bucureșteni, îndeosebi în repriza a 
doua. Echipa Progresul s-a prezentat 
mai bine decît în ultima vreme și acea­
stă îmbunătățire s-a făcut simțită mai 
ales în linia de atac. Oaidă a prins o 
zi bună producînd derută în apărarea 
clujeană iar Mateianu, după o pauza 
îndelungată, revine de la etapă la eta­
pă jucătorul valoros pe care l-am cu­
noscut cu timp în urmă. Acești doi au 
fost secondați cu bine de Baboie și 
Mafteuță iar Voinea, pus să joace ceea 
ce i se potrivește mai bine — vîrf de 
atac — a dat un randament mai mare 
decît atunci cînd i se cerea să coordo­
neze jocul înaintării. Acest rol i-a fost 
încredințat de astădată lui Mateianu și 
aceast inversare s-a dovedit foarte fo­
lositoare.

Știința Cluj a arătat cîteva lucruri 
bune, mărturisind prin aceasta preocu­
pările antrenorilor pentru a imprima 
echipei un joc modern. Așezarea echi­
pei în apărare, cu fundașii avansați, 
este valoroasă ca idee tactică ofensivă, 
numai că așa cum a jucat duminică nu 
a putut împiedica acțiunile de atac ale 
adversarilor. De altfel, slăbiciunile 
echipei au fost generate de jocul slab 
practicat în apărare.

„Vedeta" cuplajului, în care Rapid 
a învins cu 4—1 (3—0) pe C.S.M.S. 
Iași a fost destul de anostă. Rapid fără 
să facă un joc deosebit a cîștigat cu 
destulă ușurință căci replica adversa­
rului a fost destul de palidă. Dacă nu 
ar fi fost cîteva acțiuni reușite inițiate 
de Dumitriu II și Ozon și golul ma­
gistral înscris de ultimul dintr-o lovi­
tură liberă de la 16 m. această partidă 
ar fi plictisit, asistența.

I. BOCIOACĂ

Rominia liberă

Doisprezece pianiști s-au întrunit 
pentru a interpreta diverse Concerte 
pentru unul, două, trei și patru piane 
de Johan Sebastian Bach ; și totuși, 
ceea ce ar fi putut deveni o demonstra­
ție exhibiționistă a fost o seară de 
muzică adevărată și serioasă, prețuită 
la adevărata ei însemnătate de un pu­
blic entuziast față de marile valori 
clasice. Se culeg, din ce în ce mai 
frumoase, roadele eforturilor artistice 
lăudabile ale lui Constantin Bugeanu și 
ale Orchestrei Cine­
matografiei care au 
luminat multe din 
nestematele prea 
rar aduse la supra­
față ale creației in­
strumentale a maestrului de la Leipzig. 
Desigur, de-a lungul „ciclului Bach“ 
în prezentarea lucrărilor nu s-a putut 
atinge totdeauna perfecțiunea ; nu mai 
puțin, audierea lor în sala de concert 
reprezintă un act de cultură de mare 
semnificație.

Izvorîte nemijlocit din practica mu­
zicală a epocii, dintr-o concepție în 
care „a concerta" însemna a cînta 
laolaltă și mai puțin a străluci pe plan 
solistic, concertele pentru diferitele an­
sambluri de clavecine — azi piane — 
și orchestră de cameră par a reconstitui 
pe scenă ambianța muzicală a familiei 
Bach. Conținutul și măiestria incompa­
rabilă a întruchipării lui depășesc însă 
cu mult pe acelea ale unor lucrări o- 
cazionale. Este o muzică de mare forță 
vitală, în 
plexitatea 
punctice, 
paginilor 
naștere unor edificii muzicale de un 
echilibru uman și artistic superior. In­
terpretarea acestor lucrări ridică difi­
cultăți foarte serioase, în primul rînd 
în ce privește eșalonarea și îmbinarea 
diferitelor planuri sonore, pentru ca 
fiecare partener să-și reliefeze, la mo­
mentul potrivit, fraza muzicală res­
pectivă, în raport de importanța ei 
specifică în țesătura generală. Proble­
mele colaborării de ansamblu au fost 
rezolvate, în genere, în chip 
mergînd pînă la amănuntul, 
secundar, al amplasării pianelor

care energia ritmică, com- 
limpede a țesăturii contra- 
expresivitatea interiorizată a 
lente, concură pentru a da

fericit, 
de loc 
în sce-

V I A R
SERBARE CÎMPENEASCĂ. In co­

muna Valcăul de Jos, din regiunea 
Crișana, a fost organizată duminică o 
serbare cîmpenească, închinată colec­
tiviștilor dp aci. Peste 400 de artiști a- 
maiori din Bogiș, Carastelec, Giurtfelec 
și altele au dat spectacole pe scenă 
în aer liber și la căminul cultural, 
prezentînd o paradă a cîntecului și a 
jocului. Pe terenul sportiv din locali­
tate au avut loc întreceri sportive în­
tre echipele din satele învecinate.

SEMINAR CU ACTIVIȘTII CUL­
TURALI. La Pitești au avut loc lu­
crările unui seminar regional cu acti­
viștii din așezămintele culturale din re­
giunea Argeș. Consfătuirea a avut ca 
scop îmbunătățirea muncii cultural- 
educative a instituțiilor culturale din 
cadrul regiunii Argeș.

• Joi pe stadionul „23 August'' din 
Capitală va avea loc un cuplaj inter- 
national de iotbal. La orele 15,15 echi­
pa Progresul București va juca in 
compania echipei Cerro (Uruguay). 
De la orele 17 va Începe jocul: Ra­
pid București—Locomotiv Moscova, 
returul semifinalei turneului interna­
tional feroviar

• Peste 20 000 de spectatori au ur­
mărit la Rio de Janeiro meciul derbi 
U.R.S.S.—S.U.A. din cadrul turneu­
lui final al campionatului mondial 
masculin de baschet. Intîlnirea a a- 
vut o desfășurare pasionantă și s-a 
încheiat cu scorul de 75—74 (34—40) 
în favoarea baschetbaliștilor sovie­
tici, care în final au jucat excepțio­
nal. Baschetbaliștii sovietici împreu­
nă cu cei iugoslavi, care au învins 
cu 85—74 echipa Italiei, sînt singurii 
neînvinși în turneul final. Franța a 
întrecut cu 67—60 echipa Porto Rico.

9 Tamara Press a stabilit la Mos­
cova, în cadrul unei reuniuni atle­
tice, un nou record mondial la 
aruncarea discului cu 59,29 m. Cu 
același prilej s-au mai înregistrat' 
numeroase alte performanțe de va­
loare printre care notăm : suliță 
femei: Ozolina 58,67m; lungime 
femei: Scelkanova 6,33 m; înălți­
me bărbați Brumei 2,15 m.

• Intr-un meci internațional de 
fotbal desfășurat duminică la Buda­
pesta echipa R. P. Ungare a învins 
cu scorul de 6—0 (2—0) echipa Da­
nemarcei.

• Reprezentativele de handbal în 
șapte ale U.R.S.S. și Suediei s-au 
întîlnit la Moscova într-un meci 
amical, terminat cu surprinzătoa­
rea victorie a echipei sovietice cu 
scorul de 20—11.
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nă, — și în această sudare a colectivu­
lui artistic de interpreți rolul dirijoru­
lui Bugeanu a fost de primă impor­
tanță. “ '
editat, 
sporită,
Concertului în fa minor, dintre an­
samblurile participante trebuie să re­
marcăm în primul rînd trio-ul pianis­
tic Maria Fotino—Smaranda Athanasof
— Ecaterina Fotino Negru, care au 
realizat cea mai finisată execuție a serii,

în Concertul pentru 
trei piane și or­
chestră în Do ma­
jor. O vitalitate co­
municativă, culmi- 
nînd în fuga finală, 

a degajat interpretarea Silviei și Li­
anei Șerbescu în Concertul pentru 
două piane și orchestră în Do major ; 
(nu pot să nu amintesc că, cu două 
zile mai înainte, ascultasem aceeași lu­
crare, realizată 
decît lăudabil, 
Școlii medii de 
toria Petrei și 
clasa profesoarei Ludmila Popiște-anu
— în cadrul festivității de închidere 
a cursurilor Universității muncitorești 
de cultură muzicală).

Deși înjghebat mai recent, trio-ul 
Sanda Bohescu — Florina Cozighian
— Mircea Brucăr a redat cu muzicali­
tate stilul aparte, cu vădite înrîuriri 
clasice franceze, al Concertului pentru 
trei piane și orchestră în re minor. 
Iar în încheiere, ca un ecou al unei 
viziuni poetice mai surîzătoare și se­
nine, amintindu-ne că această parti­
tură reprezintă transpunerea unei lu­
crări a italianului Vivaldi, am ascultat 
Concertul pentru patru piane și orches­
tră în la minor, realizat de formația 
Liana Șerbescu—Constantin Ionescu 
Vovu—Alexandru Hrisanide — Ștefan 
Niculescu. la un nivel de coeziune și 
sensibilitate superior execuției anteri­
oare a lucrării, într-un concert al Ra- 
dioteleviziunii. A fost o seară demnă 
de memoria lui Bach și în plus o ori­
ginală sărbătoare a școlii pian' lice ro- 
mînești, ilustrată atît de personalități 
mature cît și de talente ale tinerei ge­
nerații.

ALFRED HOFFMAN

COMPANIA »»

PalatuluiDuminică seara, în sala
R. P. Romîne, a avut loc ultimul spec­
tacol al companiei dramatice franceze 
„Theatre de la Cite" din Villeurbanne 
cu piesa: „Cej trei mușchetari", după 
Alexandre Dumas, în regia lui Roger 
Planchon.

Cu acest spectacol, teatrul francez 
și-a încheiat turneul întreprins în țara 
noastră în cursul căruia a prezentat 11 
spectacole la București și Timișoara cu 
piesele „George Dandin" și „Cei trei 
mușchetari".

în timpul șederii în țara noastră ar­
tiștii francezi au vizionat filme romî­
nești, au vizitat Centrul de producție 
cinematografică de la Buftea, Muzeul 
satului, Muzeul de artă al R. P. Ro­
mîne, au participat la o întîlnire cu 
oameni de teatru din Capitală și au 
făcut o excursie pe Valea Prahovei.

Cu ocazia turneului întreprins de 
compania dramatică franceză „Theatre 
de la Cită", ministrul Franței în R. P. 
Romînă, Pierre Paul Bouffanais a ofe- 
rit un cocteil la legația Franței. Con- 

ș ducerea Oficiului de spectacole și tur- 
~ nee artistice din R. P. Romînă a oferit 

în cinstea oaspeților o masă la restau­
rantul Băneasa.

Sportivi romîni în întîlniri internaționale
CICLISM:
Cea de-a 30-a ediție a „Marelui pre­

miu ciclist al ziarului „L Humanite" 
desfășurată în două etape pe ruta Paris 
—Rouen și retur s-a încheiat cu un re­
marcabil succes al sportivului romîn 
Gabriel Moiceanu, victorios pentru a 
doua oară consecutiv în această tradi­
țională întrecere.

Comentînd victoria ciclistului romîn 
Gabriel Moiceanu, în marea cursă ci- 
clistă organizată de ziarul „L’Hu- 
manite" pe ruta Paris—Rouen—Paris, 
același ziat scrie : „Permiteți unui zia­
rist care de șapte ori a fost martor ocu­
lar al „Marilor manevre" din Turul 
Franței, să-și scoată pălăria în fața ro- 
mînului Gabriel Moiceanu, unul din 
cei mai buni rutieri amatori din lume".

Ciclistul polonez Joseph Beker a ter­
minat victorios în cea de-a 10-a etapă 
a „Cursei Păcii", desfășurată duminică 
pe ruta Poznan-Zielona Gora. El a 
parcurs 123 km în 2h59’27” (media 
orară 41,200 km). în același timp au 
sosit în ordine Haseldonck (Belgia), 
Petersen (Danemarca), Hasman (R. S. 
Cehoslovacă), Macchi (Italia) și un plu­
ton numeros în care se aflau concuren- 
ții romîni. Ion Stoica a ocupat locul 11 
în această etapă. în clasamentul gene­
ral individual continuă să fie lider bel­
gianul Verhaegen, urmat la 32” de 
Amplei (R.D.G.) C. Dumitrescu 
(R.P.R.) ocupă locul 6 la 4'20”, Cosma 
locul 7 la 4’30”. Pe echipe conduce 
R. P. Polonă. Echipa R. P. Romîne, se 
află pe locul 6.

SCRIMĂ :
Turneul internațional de scrimă de la 

Kiev la caie au participat selecționate­
le R. P. Romîne, R. S. S, Ucrainene și 
R. Sr S Moldovenești s-a încheiat. Pro­
ba de sabie pe echipe• a fost cîștigată 
de echipa R. P. Romîne, învingătoare 
cu 9-6 în meciul decisiv cu R. S. S. 
Ucraineană.

5-a
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VOLEI:
La Moscova a început cea de-a 

ediție a „Dinamoviadei" de volei.
In competiția masculină, echipa 

namo București a învins pe Gwardia
Varșovia cu scorul de 3-0. Dinamo 
Moscova a cîștigat cu 3—2 la Ruda 
Hvezda Praga, iar Dozsa Budapesta a 
întrecut cu 3—1 pe Dynamo Berlin. 
Rezultatele din turneul feminin : Dina­
mo Moscova — Ruda Hvezda Praga 
3—0 i Gwardia Varșovia — Dinamo

Soarta copiilor în război oferă pu­
tința unei zguduitoare condamnări a 
monstruosului fenomen, prin însuși 
faptul că tragedia lor afectează viito­
rul unui popor. Cele, trei episoade re­
unite sub același titlu, în filmul regi­
zorului Stanislaw Rozewicz, dezvoltă 
tocmai această idee, proiectată pe fun­
dalul dramatic al cotropirii Poloniei de 
către hitleriști. La început — „Pe dru­
muri" — senzația de singurătate a 
unui copil care, în învălmășeala retra­
gerii, și-a pierdut mama — este tem­
porar alinată de întâlnirea cu un ostaș 
aflat în căutarea regimentului său. Dar 
povestirea culminează cu statornicirea 
unei neliniști iremediabile pe chipul 
fraged — a spaimei în fața singurătă­
ții, a dușmanului viclean și crud, a 
vuietului sinistru al morții împrăștiate 
din avioane și de gurile de oțel ale 
mitralierelor. In a doua povestire — 
„O scrisoare din lagăr" — maturizarea 
silită a altui copil, devenit prin forța 
împrejurărilor „cap de familie" ia vîr- 
sta cînd avea încă multe de învățat, 
este marcată de atmosfera încărcată, 
de nesiguranță a unui oraș sub cizma 
ocupantului. In sfîrșit, această existen­
ță, devenită obișnuință și perpetuă în­
cordare a nervilor — face obiectul ce­
lei mai concludente povestiri intitulate 
„O picătură de sînge".

Calitățile excepționale ale filmului 
— apreciate încă în 1961 de către ju­
riul Festivalului internațional al filme­
lor pentru copii de la Veneția, care 
decernat marele premiu — rezidă 
alegerea tipurilor specifice, dar mai 
Ies, în gradul și procedeele filmice 
exprimare a psihologiilor. Este, 
principal, o strălucită izbîndă regizo­
rală pe coordonatele unei arte profund 
realiste, fără efecte de stil sau drama­
tism spectacular. De-a lungul întregu-

i-a 
în 
a- 
de 
în

locuitori, există teatre perma- 
limba romînă, în limba ma­
in limba germană, o operă, o 

simfonică și un ansamblu 
în Franța un oraș cu 100 000

La sfîrșitul turneului, răspunzînd la 
întrebările unui redactor al Agenției 
Romîne de Presă — Agerpres — Robert 
Gilbert, unul din conducătorii compa­
niei dramatice franceze a declarat că 
artiștii francezi se înapoiază din Romî- 
nia cu impresii frumoase. Am avut 
prilejul să cunosc mulți artiști de co­
medie romîni și să văd cîteva specta­
cole. Spectacolul cu „Cercul de cretă 
caucazian" de Bertolt Brecht, de exem­
plu, este montat într-o viziune foarte 
personală. M-a impresionat numărul 
mare de teatre existent. în Timișoara, 
de pildă, oraș cu un număr nu prea 
mare de 
nente în 
ghiară și 
orchestră 
folcloric, 
de locuitori nu are atîtea teatre.

Condițiile materiale ale artiștilor și 
personalului administrativ din teatre 
sînt foarte bune. Consider că schimbul 
de colective teatrale între țări este ne­
cesar și duce la o mai bună cunoaștere 
reciprocă. Anul viitor sperăm să reve­
nim în țara dv. La întoarcerea în 
Franța sper că vom avea ocazia să pre­
zentăm o serie de piese romînești.
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București 3—1 ; Dozsa Budapesta—Dy­
namo Berlin 2—3. în ziua a doua s-au 
înregistrat următoarele rezultate : mas­
culin : Gwardia — Dozsa 3—2 ; Dinamo 
Moscova — Spartak Sofia 3—2 ; Ruda 
Hvezda — Dinamo București 3—0 ;
femenin : Dinamo București — Ruda 
Hvezda 3—1 ; Dinamo Moscova 
Spartak Sofia 3—0 ; Gwardia — 
Dozsa 3—2.

HALTERE
„Triunghiularul" internațional de 

haltere de la Paris a revenit echipei 
Franței cu 5 victorii, urmată de Fin­
landa — 2 victorii și R. P. Romînă — 
zero victorii. La ultimele trei catego­
rii de greutate pe primele locuri s-au 
clasat francezul Paterni (mijlocie) -- 
425 kg, Kailajarvi (Finlanda) — semi­
grea (440 kg) și Makinen (Finlanda) 
— grea (455 kg). Roman a fost desca­
lificat, Baroga s-a clasat pe locul doi 
la semigrea cu 435 kg, iar Cazan a 
ocupat locul 3 la grea cu 417,500 kg.
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S-au pus în vînzare la: cooperativele de 
consum, oficiile P. T. T. R,, factorii poștali, 

vînzători volanți etc.

Biletele „SPORIEXPRES*
TRIMESTRUL 11

Concursul SPORÎEXPRES trim. II o- 
ferâ premii în valoare totală de peste 

4.500.000 iei printre care:

3 AUTOTURISME „MOSKVICT.
MOTOCICLETE. SCUTERE,
MAGNETOFOANE. FRIGIDERE, 

.. : ARAGAZURI. TELEVIZOARE ETC.
In total 70.3&8 premii în obiecte și bani
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lui film, domnește, cu rari întreruperi, 
liniștea. Războiul nu apare pe ecran ca 
o descărcare sonoră de muniții, ci ca 
o tristă și rău prevestitoare tăcere. 
Frica, prefăcută într-un fapt cotidian 
de bunul plac'al ocupantului care nu 
ține seamă nici de legile războiului, 
care dă zilnic pilde de un sadism cal­
culat, nimicitor, devine etalonul unor 
asemenea condiții specifice de viață. 
Lipsurile materiale apar covîrșite de 
apăsarea ei care trezește omului in­
stinctele primare — egoismul, ura. 
Toate acestea alienează brusc univer­
sul gingaș al copilăriei. Chipurile de 
copii înscriu progresiv zbuciumul căru­
ia sufletul lor e supus vreme îndelun­
gată. Reflexul cert al acestei analize 
gradate de atmosferă și de caractere 
— pe care războiul le siluiește încă 
în procesul formării' lor — este senti­
mentul de revoltă împotriva barbariei 
fasciste, împotriva acelor schilodiri mo­
rale, mai grave decît cele fizice, prin 
consecințele lor profunde în viața spi­
rituală a oamenilor. O rază de lumină, 
de credință și speranță în seninul zi­
lelor de pace o aduce, discret, can­
doarea interpretării micilor eroi, pre­
cum și comportările lor spontan patrio­
tice în fața agresorului.

Filmul rămîne deopotrivă un docu­
ment uman, un răscolitor poem al du­
rerii, al copilăriei răvășite, de război, 
dar nu mai puțin, un apel pentru a 
apăra în prezent, de urgia unor atari 
crime, generațiile ce cresc într-o greu 
dobîndită pace.

EUGEN ATANASIU
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8 20 ; Regional București ; Pe aripile 

prieteniei. 20 : Circul de Stat.o
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Cartagina în fiă- g 
cări : rulează la Pa- 8 
tria ; Cerul n-are 4 
gratii : rulează la | 
Republica ; Noap- g 

s i C UI A ,ea PB autostradă: g
g 8 O £ wă Magheru, E. Pavel. 8
8 Giulești, Grivița, 8
8 23 August ; Rocco și frații săi : rulea- g 
8 Ză la V Alecsandri, Victoria, înfrăți- g 
o rea între popoare. V; Roaită, Alex. g 
g Sahia, Miorița, Arta ; Floarea de fier : 8 
8 București, Gh. Doja. Ștefan cel Mare, 8 
8 G. Coșbuc ; Țarcul : I. C. Frimu. ’ 
? I Mai ; Cabotinul : Tineretului, Flacă- g 
o ra, Popular Volga ; Salut, viață : Cen- g 
g trai, 30 Decembrie ; Război șl pace g 
8 (ambele serii): Lumina: Program pci: 8

8 filme documentare : Timpuri Noi ; 
S Bunica Sabella : Maxim Gorki : Legea 
g e lege : Cultural ; Camelia : Alex. Po- 
8 pov ; Căpitanii lagunei albastre : 8 Mar­
ii tie, Olga Bancic ; Lanterna cu amin- 
8 tiri : C. David. 16 Februarie : A fost 
§ prietenul meu : Unirea, M. Eminescu;; 
g Turneul veseliei : T. Vladimirescu ; 
g Pescărușul negru : Munca. Aurel Vlai- 
8 cu ; Violenta in piață : Moșilor ; Ma- 
8 melucul : rulează la I Pintilie ; Um- 
8 bre albe • Floreasca ; Frații : Libeită; 
q ții : Divorț italian : Luceafărul : Festi 
g valul Chaplin : G. Baoovța : Mexicul 
g cîntă : Drumul Serii ț Fata cu uicio. 
8 rul : B. Delâvtancea.

CINEMATOGRAFE — GRĂDINI
Cerul n-are gratii : Progresul : Noap­

tea pe autostradă : Stadionul Dinamo. 
Stadionul Giulești, Elena Pavel, 23 Au­
gust ; Vîrsta dragostei : T. Vladimires- 
cu ; Rocco și frații săi (ambele serii) : 
Arenele Libertății. Alex Sahia, V. 
Roaită, 13 Septembrie, Patinuarul 23 
August ; Țarcul : I. C. Frimu ; Divorț 
italian : Luceafărul , Turneul veseliei :
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| Olga Bancic : Cabotinul ; Arta , Floa- 
g rea de fier : 8 Martie , Omul cu pan- 
g taloni scurți : Unirea : Muntele : Liber­
ii t................. . ” ”tăți: : Marile speranțe : Moșilor ; Ma- I 

melucul : rulează la flie Pintilie.
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f Se poate și așa

găsite în aproape 
unitățile din calea

Incontestabil, numărul magazi­
nelor din Capitală crește pe 
zi ce trece, varietatea produ­

selor textile, confecții, încălțăminte 
este din ce în ce mai bogată, iar 
calitatea lor — tot mai bună. Vitri­
nele, aranjate estetic, au devenit 
adevărate magnete pentru cumpă­
rători.

Este cert, avem mărfuri frumoase, 
bune, în cantități suficiente, mărfuri 
de larg consum cu care fabricile 
noastre și ministerele respective pot, 
fără modestie, să se mîndrească.

Și totuși...
Totuși, de ce se întimplă să intri 

uneori într-un magazin, două sau 
trei și să nu găsești ceea ce cauți ? 
De ce este nevoie să pleci dintr-un 
magazin universal — titulatura 
obligă — cu o singură cumpărătură 
și să fi nevoit să vizitezi alte patru- 
cinci ca să găsești mărfuri pe care 
de fapt trebuie să le afli Ia un loc ? 
Și de ce, dacă găsești o haină în 
culoarea și țesătura dorită, să te po­
ticnești la număr sau model, care 
nu ți se potrivesc ? De ce ?

Am adresat aceste întrebări con­
ducerii întreprinderii comerțul cu 
ridicata, textile și industrie din Bu­
curești, care aprovizionează întreaga 
rețea de desfacere a Capitalei. Răs­
punsul primit a fost precis și prompt, 
formulat sub forma unor constatări 
făcute de o echipă de control — a 
întreprinderii respective — la unele 
magazine.

Să vedem ce spun aceste consta­
tări. La data controlului —cu două 
săptămîni în urmă — la magazinul 
din b-dul Magheru nr. 34—44 lip­
seau din sortiment pijamale din ze­
fir uni. pijamale din zefir în dungi, 
pijamale Virgiliu, cămăși din de­
jalen și altele. Aceste articole lipseau 
fi din magazinul specializat din 
b-dul Bălcescu nr. 26. Oare nu se 
găseau în depozit ? întîrziaseră 
cumva depozitele să livreze comen­
zile ? Nici vorbă ! S-a stabilit câ 
era doar „o scăpare" a responsabi­
lilor, care neglijaseră să facă co­
manda...

Dacă la aceeași dată, ați fi dorit 
să cumpărați o bluză de bumbac 
pentru copii sau un articol oarecare 
din bemberg la magazinul din str.

Lipscani nr. 69, ați fi suferit un 
eșșc. Căci sortimentul era descom­
pletat. A fost nevoie de vizita echi­
pei de control ca responsabilul uni 
lății să-și completeze sortimentul la 
bluzele de bumbac ți să lanseze 
comenzi pentru circa 1.700 de piese 
din bemberg.

Exemplele nu se opresc aici. Pot 
fi citate, fiind 
aceeași situație, 
Victoriei 14. unde lipsea lenjeria de 
damă, din b-dul Duca 5, unde lip­
seau sacourile de bărbați, din calea 
Griviței 145 și 141, unde nu se 
găseau numerele și culorile potri­
vite la costume și pantaloni băr­
bătești, din calea Pantelimon 220, 
deficitară Ia încălțămintea de băr­
bați și copii, magazinul universal 
din calea Griviței 330, unde s-au 
constatat lipsuri la o serie de arti­
cole de mercerie etc.

Lista ar putea fi îmbogățită și cu 
alte exemple, după cum ar putea 
fi completată și cu exemple pozi­
tive. Și nu sînt puține nici acestea. 
Responsabili dornici să-și vadă clien- 
ții plecînd mulțumiți, bucuroși că 
pot oferi numeroase mărfuri, intr-un 
cuvînt conștiincioși, sînt, de pildă, 
la unitățile din calea Griviței nr. 108, 
nr. 80, nr. 114, la unitatea din b-dul 
Schitu Măgureanu nr. 8, la maga­
zinul „Vulturul de mare" și la multe 
altele.

Iată deci că se poate și ața.
Se poate ca cetățeanul pe care na­

tura nu l-a făcut gigant sau pitic, 
deci i-a dăruit o statură normală, 
să găsească numere de haine sau de 
pantofi și pe măsura lui. Se poate 
ca gospodina care are nevoie de un 
centimetru sau de o panglică să le 
cumpere din magazinul de alături ți 
nu de Ia 5 stații de tramvai depăr­
tare. Se poate ca cetățeanul care lo­
cuiește în piața Romană să-ți tîr- 
guie lenjeria la magazinul de la 
parter al blocului și să nu fie ne­
voit să străbată tot b-dul Magheru 
pentru a găsi pijamaua potrivită.

Se poate... cu o condiție. Respon­
sabilii de unități să arate mai mult 
interes și mai multă răspundere față 
de cerințele cumpărătorilor.

I

PRIMIREA

Ș.T.I.RI EX.T.E. R.N.E

Examenele, cu emoțiile lor inerente, se apropie. Și totodată se intensifică 
munca studenților pentru o pregătire cit mai bogată și mai temeinică. 
In clișeu : In laboratorul de botanică al Institutului pedagogic de 3 ani 
din Bacău, asistentul C. Bîrjoveanu dă explicații suplimentare studenților 

din grupa I, a anului I
Foto ! A. CONSTANT1NESCU

Sosirea unui grup de membri ai mișcării 
pentru pace și dezarmare din Grecia

ALICE MIHALCEA

Duminică seara a sosit în Capitală 
un grup de membri ai mișcării pentru 
pace și dezarmare din Grecia, care în­
treprind o călătorie de 7.000 de km. prin 
Grecia, R.S.F. Iugoslavia, R.P. Bulgaria, 
R.P. Romînă, R.P. Ungară, R.S. Ceho­
slovacă, R.D. Germană, R.F. Germană 
și Austria. Grupul este condu» de Simus 
Hagi-Dimitriu.

greci au vi-, 
au fost pri- 
pentru apă-

Luni dimineața, oaspeții 
zitat Capitala. La amiază 
miți la Comitetul Național 
rarea Păcii din R.P. Romînă de Sanda
Rangheț, secretar al Comitetului, și alți 
membri ai Comitetului Național pentru 
apărarea Păcii. Întîlnirea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie.

(Agerpres)

♦ ❖ ♦

DE CĂTRE PREȘEDINTELE MARII ADUNĂRI NAȚIONALE, ȘTEFAN VOITEC,
A AMBASADORULUI GRECIEI LA BUCUREȘTI

mai președintele Marii 
Naționale a Republicii

Luni 20
Adunări
Populare Romine. Stefan Voitec. a 
primit pe Dl. Alexandre Cimon 
Argyropoulo, ambasador extraordi-

nar și plenipotențiar al Greciei la 
București, în legătură cu constitui­
rea grupului de prietenie Grecia- 
Romînia din parlamentul grec.

tninnii

IN FOR MÂȚII
In orașul Piatra Neamț a început re- j sinilor și ufilăjelor existente, fapt care

cent construcția unui mare complex co­
mercial, Clădirea, cu parter și etaj, va 
cuprinde 16 magazine moderne, un res­
taurant, precum și 
500 de locuri. Pe 
cial al magazinelor 
față de circa 6000 
plexul va dispune 
pentru depozitarea produselor, 
plexul va fi dat în folosință în 
acestui an.

un cinematograf cu 
lîngă spațiul comer- 
care ocupă o supra- 
metri pătrați. com- 
de numeroase spații 

Com- 
cur'sul

★
Timp de două zile un grup de tehni­

cieni din cadrul T.R.C. Argeș au făcut un 
schimb de experiență cu constructorii din 
Brăila și Galați. Ei au luat cunoștință des­
pre înălțarea unor blocuri cu cofraje gli­
sante, folosirea panourilor mari prefabri­
cate, extinderea mecanizării lucrărilor și 
întrebuințarea pe scară largă a materiale­
lor plastice pe șantiere. In discuțiile pe 
care le-au avut cu constructorii gălățeni, 
tehnicienii din regiunea Argeș s-au inte­
resat și de realizările obținute în acțiunea 
de reducere a orelor pe apartamente.

★
La Slănicul Moldovei t-a deschis ieri un 

curs de instruire a președinților comitete­
lor executive ale sfaturilor populare co­
munale și ale orașelor de subordonare raio­
nală din regiunea Bacău. In zece zile, în 
fața celor 225 de cursanți vor fi expuse 
17 lecții și conferințe privind sarcinile sfa­
turilor populare sătești și metodele de 
muncă ale comitetelor executive, formele 
de legătură cu masele, cunoașterea și res­
pectarea legilor etc.

Un asemenea curs s-a deschis și Ia Iași.
★

în cadrul acțiunii de modernizare a gră­
dinilor de vară, care funcționează pe lîngă 
cinematografe, întreprinderea cinematogra­
fică București a luat măsura dotării cu 
ecran lat a grădinilor-cinematograf „Uni­
rea", „Vasile Roaită", „8 Martie" și „Lu­
ceafărul".

I

•k
La Oradea, pe malul stîng al

Repede, constructorii au început 
de execuție a noului cartier de ___
Froieptul noului cartier prevede 7 blocuri 
a cîte 20—30 de apartamente fiecare cu 2 
și 3 camere.

Crișului 
lucrările 
locuințe.

★
La uzinele „Independența" din Sibiu se 

acordă o atenție deosebită modernizării ma-

Primăvara în Cișmigiu
Foto : dr. GABRIEL

____  , _______ t .. . ... t con­
tribuie Ia creșterea productivității muncii. 
La secția mecanică fină, de pildă, dato­
rită terminării lucrărilor de modernizare a 
unui mare grup de mașini, prin înzestra­
rea acestora cu dispozitive speciale, produc­
tivitatea muncii a crescut cu

★
In ultimul timp, fabricile 

de tacîmuri an luat o serie

50 la sută.

producătoare 
„. .. - . ___ de măsuri in

vederea îmbunătățirii calității și lărgirii 
sortimentelor acestor produse A fost astfel 
îmbunătățit procedeu' de cromare al tacî- 
murilor. obținîndu-se un luciu mai pronun­
țat. A crescut de asemenea rezistența ni­
chelatului.

In vederea lărgirii sortimentului au fost 
introduse în fabricație lingurițe speciale 
pentru sosuri, polonic pentru desert, cu­
țite pentru tăiat mezeluri, lingurițe cu mi­
ner lung pentru iaurt și multe altele. O 
parte din noile produse au și fost livrate 
magazinelor de specialitate.

Un viraj brusc și Musla- 
din Numan, șofer priceput 
și bun cunoscător al locu­
rilor (nu există sat din ra­
ionul Adamclisi pe care 
să nu-l fi umblat) ne ara­
tă la capătul drumeagului 
care șerpuiește în depăr­
tare, un sat conturat vag 
sub brîul de verdeață abia 
perceptibil.

— Mai avem puțin și a- 
iungem in comuna Bedie.

Și iată că am ajuns. La 
sfatul popular aflăm cite 
ceva despre această așe­
zare dobrogeană, despre 
gospodăria agricolă colec­
tivă „Eftimie Croitoru", 
una din cele măi Înflori­
toare gospodării. din ', acest 
raion. Cum in cerdacul 
din fața clădirii sfatului 
nu-i nici un loc mai la în- 
demină, ne așezăm caietul 
de însemnări pe un placaj 
proaspăt vopsit. Dar sub 
fila albă de hîrtie, răzbat 
litere și cifre pe care cu 
greu le deslușești. Restau­
ratorii de tablouri desfac 
cu migală și grife vop­
seaua suprapusă, pentru a 
scoate la iveală pictura ve­
ritabilă. In cazul de fată, 
cîțiva copii puși pe htr- 
joană au scrijelit fostul 
panou așa că încet, încet 
li descifrăm conținutul.

Este vorba de o obișnui­
tă statistică — cum se află 
atitea in satele noastre —

în care sînt confruntate 
foarte concis cifre aparți- 
nînd unor lumi deosebite. 
Să le transcriem și noi. In 
1939 la Beilic existau sase 
cîrciumi și o bicicletă (a 
vechilului de pe moșia din 
apropiere). Acesta era bi­
lanțul și zestrea, dacă pu­
tem spune așa, a acestui 
sat sărac rătăcit în anoni­
mă mizerie în 
brogeană. La

stepa do- 
rubricile

li

„medic", „aparat de 
dio", „autocamion", ji 

. tele, caligraful local 
scris invariabil „nimic". 
Apoi cu o apostilă a tre­
cut la loc vizibil : „nici 
elev de liceu", „nici 
student".

Pe acele vremuri 
cruntă exploatare, răspun­
suri la asemenea rubrici 
nici nu existau și păreau 
de-a dreptul neverosimile. 
Acum la „aparat de 
dio" figurează 200, 
„autocamion" 4, iar 
singulara bicicletă s-au _ 
dăugat 150. Dar să citim 
mai departe : două cinema­
tografe, un dispensar, o 
casă de nașteri, două punc­
te farmaceutice, două școli 
de șapte ani cu 24 de cla­
se, la care se adaugă încă 
două școli abia construite.

ra- 
al- 

a

un 
un

de

ra­
ia 
la 
a-

Urmează pe locul vacant 
al studenților și absolven­
ților de institute superioa­
re, sumedenie de nume de 
ingineri, profesori, ofițeri 
iar în dreptul „nici un e- 
lev de liceu" o consemna­
re generală : foarte mulți. 
Înșiruirea numelor nici nu 
încape pe panou. Pe mar­
ginea bucății de placaj ci­
neva a însemnat cu creio­
nul date recente pentru 
confecționarea viitoarei 
sinteze.

Urmărind însemnările 
noastre grăbite, învățăto­
rul Oprea Ficea, ne spu­
ne oarecum mîndru.

— Nu e pus la punct 
încă. S-a cam învechit. 
Vedeți dumneavoastră pa­
nourile cu comparații, tre­
buie să le. schimbăm foar­
te de* deoarece însăși via­
ța noastră nouă le schim­
bă. De aceea l-am vopsit 
pe acesta și acum facem 
altul. In grabă însă, în 
pas cu viața. In curînd 
vom avea de trecut ji alte 
noi realizări.

Chiar așa. Sinteza din 
Beilic încrustată pe panou 
este în mers. Este un fel 
de document curgător, a- 
semeni unui torent, în 
care faptele oii apar me­
reu, semnificînd mari ji 
profunde înnoiri din istoria 
unui sat ca atitea altele.

D. TABACU

Patru ani de la adoptarea 
legii reformei agrare 

din Cuba
HAVANA — Agerpres: Cuba 

a sărbătorit împlinirea a patru ani 
de la adoptarea legii istorice 
cu privire la reforma agrară. în 
întreaga țară au avut loc numeroa­
se mitinguri și adunări consacrate 
acestei date memorabile. Festivită­
țile s-au încheiat la 17 mai cu un 
mare miting care a avut loc în una 
din suburbiile Havanei, la care a 
luat cuvîntul Carlos Rafael Rodri- 
guez, președintele Institutului na­
țional pentru reforma agrară.

Tratativele dintre Nasser 
și Ren Delia

CAIRO — Agerpres : La 19 mai 
au început la Cairo tratativele ofi­
ciale dintre președintele R.A.U., 
Nasser, și președintele Consiliului 
de Miniștri al R.D.P. Algeria, Ben 
Bella. După cum anunță agenția 
M.E.N., în legătură cu această întîl- 
nire, președintele Consiliului Execu­
tiv a.1 Consiliului Prezidențial al 
R.A.U., Aii Sabri, a declarat că 
Nasser și Ben Bella au continuat 
tratativele începute în timpul vizi­
tei președintelui R.A.U. la Alger. Ei 
au avut un schimb de păreri asu­
pra problemelor ce vor fi discutate 
la conferința de la Addis Abeba a 
șefilor de state africane. Președin­
tele Nasser, se spune în știrile a- 
gențiilor telegrafice străine, i-a ex­
plicat lui Ben Bella situația din Si­
ria și alte evenimente care au avut 
loc după anunțarea declarației de 
la Cairo cu privire la proclamarea 
federației tripartite dintre Egipt, 
Irak și Siria, Ben Bella și-a reafir­
mat hotărîrea de a sprijini efortu­
rile îndreptate spre înfăptuirea a- 
cestei unităti.

Penilfateie definitive ale 
alegerilor din Maroc

RABAT — Agerpres : La 19 mai, mi­
nistrul de interne al Marocului a dat 
publicității rezultatele definitive ale a- 
legerilor pentru Camera reprezentanți­
lor. 69 din cele 144 de locuri au fost 
cîștigate de Frontul de apărare a in­
stituțiilor constituționale, partid de gu­
vernământ. Partidul Istiqlal a obținut 41 
de locuri, Uniunea națională a forțelor 
populare 28 de locuri, iar independenții 
6 locuri. După cum se știe, Partidul 
Comunist din Maroc se află în ilega­
litate. Agenția marocană de informații 
anunță că 6 miniștri din actualul gu­
vern, precum și o serie de alți politi­
cieni cunoscuți, au fost înfrînți în a- 
ceste alegeri. Agențiile de presă apre­

ciază că, deși în aceste alegeri se re- | 
marca „progresul vădit înregistrat de | 
Uniunea națională a forțelor populare", 
acest fapt nu provoacă vreo schimbare 
importantă în politica internă și ex­
ternă a Marocului".

• ATENA 20 (Agerpres). — Dumi­
nică seara a fost publicat la Atena 
comunicatul comun franeo-grec sem. 
nat ia încheierea vizitei președin- 

| talui de Gaulle în Grecia. In oomu- 
! nicat sînt trecute în revistă princi­

palele probleme discutate cu acest 
I prilej. Printre ele figurează la loc 
1 de frunte problema colaborării mili- 
I tare în cadrul N.A.T.O., precum și 

problema asocierii Greciei la Piața 
comună și, în legătură cu aceasta, 
problema colaborării economice din­
tre cele două țări.

Comunicatul nu menționează dacă 
s-au realizat sau nu acorduri con­
crete în vreuna dintre chestiunile 
discutate. Ziarele ateniene au făcut 
tot timpul o legătură între vizita 
președintelui Franței și lupta dintre 
puterile occidentale pentru reîmpăr­
țirea sferelor de influență în Europa. 
Astfel, revista „Tahidromos" scria că 
Franța și Germania occidentală mi­
zează în planurile lor pe slăbirea in­
fluenței americane nu numai in Eu­
ropa occidentală, ci și în Mediterana I 
răsăriteană.

Incidente in prima /i 
a alegerilor din Kemja

NAIROBI 19 (Agerpres). — Referin- 
du-se la modul în care s-au desfășurat 
alegerile din Kenya în ziua de 18 mai, 
corespondentul agenției Reuter rela­
tează că în provincia Nyanza, situată 
în nord-vestul Kenyei, au avut loc in­
cidente serioase între grupuri de alegă- 

• tori, partizani ai diferitelor partide. For- 
I (ele polițienești, relatează agenția 
I Reuter, au folosit bombe cu gaze lacri­

mogene și au operat arestări pentru a 
pune capăt incidentelor care au izbuc­
nit în fata centrelor de votare. în pro­
vincia din nord-estul Kenyei, locuită de 
populație de origină somaleză, relatea­
ză același corespondent, alegerile au 

I fost boicotate în semn de protest îm­
potriva refuzului de a li se permite să 
se alăture Republicii Somalia

CE NE SPUNE O COMPARAȚIE
(Urmare din pag. li

primii doi ani după aceea indicii au 
crescut, totuși, în trimestrul 1/1963 la 
Pucioasa războaiele au lucrat cu 531 de 
bătăi-război pe oră mai puțin decît 
acelea de la „Gheorghe Doja".

în discuția avută, inginerul șef al în­
treprinderii „Constantin Ivănuș" ne ex­
plica că această scădere se datorează, 
într-o măsură, schimbării sortimentelor, 
dar în special schimbării războaielor 
de țesut înguste sau rapide cu războaie 
late. Explicație doar în parte justă. Să

vedem de ce. Pentru aceasta, să ne 
oprim asupra indicilor turațiilor și ran­
damentelor obținute la „Constantin 
Ivănuș" și la „Gheorghe Doja", la 
două articole cu pondere asemănătoare 
în planul de producție al celor două 
întreprinderi, ce se fabrică pe aceleași 
tipuri de mașini, cu același fir, țesă­
toarele avînd aceeași zonă de deservire. 
Este vorba de articolul șifon, cu lă­
țimile de 2,20 și 1,80 metri și articolul 
„Taifun" de 0,90 m. lățime. Iată în 
tabelul de mai jos, față în față, rezul­
tatele obținute în cele două țesătorii î

Indici de utilizare — mii bătăi pe război oră

Perioada Șifon lat de 2,20 m. Șifon lat de 1,80 m. Taifun lat de 0,90 m.

G.D. C.I. G.D. C.I. G.D. C.I.

Tr. 1/1963 5.973 4.814 6.091 5.284 7.737 7.000

Un nan succes al oamenilor 
de $tiin(â de la Dubna

MOSCOVA 20 (Agerpres). — 
TASS transmite: In laboratorul 
pentru reacții nucleare al Institutului 
unificat de cercetări nucleare de la 
Dubna a fost obținut pentru pri­
ma oară prin sinteză izotopul cel 
mai greu al elementului 102 cu 
numărul de masă 256. După cum 
a comunicat Dmitri Blohințev, 
membru corespondent al Acade­
miei de Științe a U.R.S.S., direc­
torul Institutului, noul izotop a fost 
preparat prin iradierea unei ținte 
din uraniu 238 cu un flux intens de 
ioni accelerați de neon 22. Lucra­
rea a fost efectuată de un grup de 
tineri oameni de știință sub îndru­
marea lui Gheorghi Flerov, mem­
bru corespondent al Academiei de 
Științe a U.R.S.S. Această lucrare 
face parte din programul cercetări­
lor în domeniul sintezei și studierii 
proprietăților noilor nuclee supra- 
grefe, efectuată în momentul de 
față în laboratorul pentru reacții 
nucleare.

A 5 a plenara a C.C. ai U. C. I.
BELGRAD 20 (Agerpres). — La 18 

mai la Belgrad a avut loc a 5-a 
plenară a C.C. al Uniunii Comuniș­
tilor din Iugoslavia. Pe ordinea de 
zi a plenarei s-au aflat două pro­
bleme : poziția Uniunii Comuniști­
lor din Iugoslavia în problemele 
internaționale de actualitate și ati­
tudinea față de sarcinile mișcării 
muncitorești internaționale în lupta 
pentru pace și socialism ; diverse.

Iosip Broz Tito, secretarul gene­
ral al U.C.I., a prezentat raportul 
la prima problemă.

în hotărîrea adoptată, plenara a 
aprobat raportul lui I. Broz Tito. 
Tezele cuprinse în raport, se spu­
ne in hotărîre, se adoptă ca linie 
și orientare pentru activitatea vii­
toare a U.C.I.

Criza politica din Italia
Manevrele partidului democrat-creștin în vederea constituirii 

unei noi formule guvernamentale de „centru-stînga"
ROMA 19 (Agerpres). — In cercu­

rile politice ale partidului demo­
crat creștin continuă cu febrilitate 

| manevrele în vederea constituirii 
1 unei noi formule guvernamentale

care să pună capăt crizei politice 
deschisă în Italia o dată cu demi­
sia cabinetului Fanfani. Conducerea 
partidului — Consiliul Național — 
a adoptat o hotărîre în care anun-

Nota remisă de A. Ă. Gromîko 
însărcinatului cu afaceri ad-interim 

al Franței în U. R. S. S.

După cum se vede, din comparația 
cifrelor reiese că la fiecare din aceste 
articole există diferențe, unele din ele 
fiind destul de importante (diferențe 
asemănătoare sînt și în ce privește ran­
damentul războaielor de țesut și în 
privința turațiilor). Exemplificat, a- 
ceasta ar însemna că, în medie, într-o 
oră, un război de țesut la Pucioasa a 
produs în trimestrul 1/1963 cu 39 cm. 
mai puțin șifon lat de 2,20 m. decît 
același război la uzinele din Sf. Gheor­
ghe.

Care sînt, după părerea noastră, cî- 
teva din cauzele rezultatelor mai slabe 
ce se obțin la țesătoria din Pucioasa, 
în primul rînd, războaiele de țesut lu­
crează la turații mai mici (112 rotații 
pe minut în medie la „Constantin Ivă- 
nuș“, în comparație cu 120 de rotații 
pe minut la „Gheorghe Doja"). Dacă 
pînă în trimestrul IV/1962 se putea 
spune că această situație se datora fap­
tului că mașinile se mai aflau în rodaj, 
după această perioadă ele trebuiau să 
lucreze din plin — în prezent majori­
tatea războaielor de țesut au aproape 
un an și jumătate de cînd au fost puse 
în funcțiune. Este adevărat că la Pu­
cioasa s-au făcut unele experimentări 
de creștere a turațiilor, dar numai la 
cîteva mașini. A fost o perioadă cînd 
se urmărea prin cronometrări turațiile. 
Din „economie" însă, tehnicianul care 
se ocupa cu această operație a fost 
trecut în altă muncă, lăsîndu-se secto­
rul descoperit.

Sînt războaie de țesut la întreprinde-

rea „Constantin Ivănuș" la care dispo­
zitivele automate nu lucrează așa după 
cum au fost prevăzute și construite 
mașinile. Cauza? Insuficiența numerică 
a canetelor de lemn. Am văzut însă că la 
cealaltă întreprindere, cu puțină iniția­
tivă, a fost rezolvată urgent și simplu 
această problemă. Un alt fapt este mo­
dul în care maiștrii urmăresc rezulta­
tele pe grupa de mașini. Ne-am intere­
sat care este situația indicilor în schim­
bul C. condus de maistrul Mihai Stă- 
nescu. Ne-ă privit încurcat, neputîn- 
du-ne da vreun răspuns, El urmărește 
doar producția, evidența indicilor de 
utilizare o are șeful sectorului. îndru­
marea și controlul muncii maiștrilor 
este o sarcină a conducerii sectorului și 
chiar a conducerii întreprinderii, mai 
ales că unii dintre ei sînt tineri în a- 
ceastă muncă.

Și în ce privește îmbunătățirea repa­
rațiilor și a reglării războaielor de țesut, 
mai sînt unele rezerve în activitatea 
întreprinderii „Constantin Ivănuș". 
Echipa de întreținere din țesătorie nu 
dă întotdeauna lucru de calitate. La 
terminarea unei reparații, o parte din 
reglări sînt lăsate pe seama ajutorilor 
de maiștri, care, în loc să-și vadă de 
atribuțiile lor curente, sînt nevoiți să 
se ocupe de ele. Aceasta, pentru că 
echipa amintită este condusă de un 
maistru mecanic și nu de un maistru 
țesător care să cunoască în egală mă­
sură, dacă nu mai bine, atît mecanis­
mul de funcționare a războaielor cît și 
partea mecanică a reparației. Propuneri

ca să se asigure o supraveghere compe­
tentă întreținerii mașinilor s-au făcut, 
numai că ele întîrzie să se aplice.

Față în față, se mai pot compara și 
producțiile obținute de muncitorii din 
cele două întreprinderi. Și Viorica Ne- 
delko de la „Gheorghe Doja", ți Ma­
rin Voicu de la „Constantin Ivănuș" lu­
crează la patru războaie automate de 
țesut șifon de 2,20 m. lățime. In timp 
ce prima a obținut, într-o decadă, 
6.250 indice mediu pe război-oră, ai 
doilea a realizat doar 5.377. Se vede de 
aici că atît starea tehnică a mașinii cît 
și mînuirile, felul în care este folosit 
timpul de lucru influențează asupra a- 
cestui important indice.

Desigur că și textiliștii din Pucioasa I 
au condiții de a înfăptui mult mai 
multe realizări ca cele de pînă acum. 
Au dovedit-o în atîtea rînduri. Este 
nevoie însă de o mai atentă și organi­
zată muncă în urmărirea măsurilor ce 
se aplică, o mai clară precizare a sarci­
nilor asupra cărora trebuie să se con­
centreze colectivul într-o etapă sau 
alta. Distanța de la Pucioasa la Sf. 
Gheorghe nu poate fi piedică în calea 
realizării unui schimb de experiență 
între cele două colective. Mai ales că 
la Pucioasa este proiectat de mult un 
asemenea schimb.

*Iată cum în același sector de activi­
tate, la două unități cu același profil, 
cu condiții asemănătoare, mașinile sînt 
folosite cu rezultate diferite, fapt ce.se 
oglindește în indicii de utilizare, în 
randamentele diferite ce se obțin. Cau­
zele trebuie căutate în special în mo­
dul de organizare, urmărire și control | 
care este diferit.

Direcția generală tutelară din Mi­
nisterul Industriei Ușoare de care apar­
țin întreprinderile amintite este chema­
tă să sprijine și să îndrume mai sus­
ținut decît pînă acum unitățile în sub­
ordine, pentru ridicarea celor rămase 
în urmă la nivelul realizărilor obținute 
de întreprinderile fruntașe și deci fo- , 
losirea cît mai eficientă a condițiilor i 
pe care le oferă tehnica nouă cu care 
sînt înzestrate întreprinderile noastre. 
Aceasta se impune cu atît mai mult 
cu cît este un fapt cunoscut că îmbu­
nătățirea indicilor de utilizare în țesă­
torii ca și în celelalte sectoare din în­
treprinderi, constituie o cale principală 
de sporire a productivității muncii, sar­
cină de mare răspundere trasată de 
partid unitățiloi economice.

MOSCOVA 19 (Agerpres). — La 
17 mai, A. A. Gromîko, ministrul 
afacerilor externe al U.R.S.S., a re­
mis lui F. de Laboulaye, însărcina­
tul cu afaceri ad-interim al Franței 
în Uniunea Sovietică, o notă a gu­
vernului sovietic care reprezintă 
răspunsul la nota guvernului Fran­
ței din 30 martie, în problemele 
legate de încheierea tratatului de 
colaborare franco-vest-german.

„în mod obiectiv, se spune în 
notă, Franța are de pe acum rolul 
unui paravan sui-generis, la adă­
postul căruia forțele militariste din 
R. F. Germană se pot consacra în 
întregime pregătirii unor noi aven­
turi militare".

în nota sovietică, tratatul franco- 
vest-german încheiat la Paris la 22 
ianuarie 1963 este considerat o 
alianță militarists în cadrul blocu­
lui celor 15, ostilă păcii și securită­
ții popoarelor Europei. Nota sovie­
tică subliniază că. „dacă afirmațiile 
guvernului Franței referitoare la 
caracterul tratatului de colaborare 
franco-vest-german ar corespunde 
realității, el nu s-ar bucura decît 
de sprijin din partea Uniunii Sovie­
tice, dar, după cum se știe, orienta­
rea tratatului franco-vest-german 
este diametral opusă noțiunii obiș­
nuite a colaborării între popoare".

Atrăgînd atenția guvernului Fran-

tei asupra faptului că tratatul fran­
co-vest-german și consecințele care 
rezultă din aplicarea lui, ridică pro­
bleme importante referitoare la 
perspectivele de dezvoltare pe viitor 
a relațiilor sovieto-franceze, guver­
nul sovietic declară că „încheierea 
tratatului franco-vest-german de­
monstrează că guvernul Franței 
alege în mod vădit o altă alternati­
vă și preferă ca în politica sa să se 
orienteze nu spre dezvoltarea cola­
borării dintre țările europene, ci 
spre alianțe militare profund ostile 
intereselor păcii și securității în 
Europa".

ță că intenționează să continue 
așa-numita politică de „centru- 
stînga". După cum reiese însă din 
comentariile agențiilor de presă, un 
asemenea guvern nu ar urma, în 
intenția conducătorilor democrați 
creștini, să ducă o politică cu ade­
vărat orientată spre stingă, ci ar 
constitui doar o manevră pentru 
atragerea partidului socialist că­
tre o politică de dreapta. Partidul 
socialist, se spune în cercurile de- 
mocrat-creștine. ar trebui să spri­
jine un guvern condus de democrat- 
creștini și să se depărteze cît mai 
mult de Partidul Comunist Italian 
și de politica propusă de acesta. 
Consultațiile in vederea desemnării 
noului prim-ministru vor continua, 
după cum apreciază agențiile de 
presă, cîteva zile.

Pe vechile pozifii nerealisfe...
BERLINUL OCCIDENTAL 19 

(Agerpres). — în zilele de 17 și 18 
mai s-au desfășurat în Berlinul oc­
cidental lucrările Congresului ordi­
nar al organizației din acest oraș a 
P.S.D.G. Cu acest prilej, Willy 
Brandt, conducătorul acestei orga­
nizații și primarul Berlinului occi­
dental, a prezentat un raport alcă­
tuit în spiritul politicii primejdioa­
se de respingere a soluționării paș­
nice a problemei germane și Berli­
nului occidental.

Ce au arătat alegerile 
din landul vest-german Saxonia Inferioară
BONN 20 (Agerpres). — La 19 

mai au avut loc în Saxonia Infe­
rioară alegerile pentru noul parla­
ment al landului. Potrivit rezulta­
telor date publicității la 20 mai, 
partidul social-democrat a obținut ț 
44,9 la sută din numărul voturilor, . 
față de 39,5 la sută cît înregistrase

nici un reprezentant al vreunuia 
din aceste partide. Alegerile din 
Saxonia Inferioară au arătat încă o 
dată că populația vest-germană este 
ostilă politicii războiului rece dusă 
de partidul lui Adenauer.

în cursul dezbaterilor, o serie de 
delegați la congres au rostit cu- 
vîntări în care au criticat pe lide­
rii partidului, în frunte cu prima­
rul Willy Brandt. în primul rînd 
pentru pasivitatea de care au dat 
dovadă în ceea ce privește căutarea 
de căi realiste, menite să ducă la 
reglementarea problemelor care 
afectează interesele vitale ale popu­
lației vest-berlineze.

Adepții actualei conduceri au 
reușit să impună adoptarea unor 
rezoluții în sprijinul politicii pri­
mejdioase de menținere a situației 
anormale din Berlinul occidental și 
de intensificare a campaniei calom­
nioase împotriva R.D.G.

Congresul a ales ca președinte al 
organizației vest-berlineze a P.S.D.G. 
pe Kurt Mattick, candidat propus 
și susținut de primarul Brandt, care 
a hotărît să părăsească acest nost. 
Pentru Mattick au votat 134 de 
delegați, 88 de delegați au votat 
contra și 29 s-au abtinut de la vot.

Ing. ELENA PAVELESCU

Ia ultimele alegeri din anul 1959. 
în ce privește Uniunea creștin- 
democrată — partidul lui Adenauer 
— acesta a pierdut 7 locuri în noul 
parlament, obținînd 37.7 la sută 
din numărul voturilor alegătorilor.

Astfel, dună insuccesele pe care 
le-a avut acest partid la ultimele 
alegeri din landurile Hessa, Rena- 
nia de Nord-Westfalia, Renania-Pa- 
latinat, precum și din Berlinul occi­
dental, iar acum în Saxonia Infe­
rioară. poziția U.C.D. este slăbită 
simțitor. ReparVzarea mandatelor 
în noul parlament al landului arată 
că partidul social-democrat va de­
ține 73 de locuri față de 66 în ve­
chiul parlament, U.C.D. 62 de locuri 
în comparație cu cele 69 deținute 
în 1959, iar partidul liber-democrat 
14 locuri fată de 10, cit avea în 
trecut. La alegeri a participat și | 
Uniunea germană a păcii (F.D.U.), 
a cărei campanie electorală s-a des­
fășurat în condiții grele. Totuși, 
pentru Uniunea germană a păcii au 
votat aproape 20.000 alegători, obți- 
nînd astfel 0.6 la sută din voturi.

în aceste alegeri partidele de ex­
tremă dreaptă au suferit importan­
te pierderi de voturi, ceea ce a fă­
cut ca. spre deosebire de trecut. în 
actualul parlament să nu

In sudul S. U. A. continuă demonstrațiile 
populației de culoare

NEW YORK 20 (Agerpres). — Ziua 
de 19 mai a cunoscut noi manifestații 
ale populației de culoare din S.U.Ă. 
în sprijinul recunoașterii drepturilor 
lor. Observatorii remarcă faptul că, 
dacă în orașul Birmingham din statul 
Alabama domnește de cîteva zile 
liniște, demonstrațiile antirasiale au 
luat o amploare nemaicunoscută pînă 
în prezent în numeroase alte orașe 
din sudul Statelor Unite. Potrivii agen­
ției France Presse, duminică seara 
peste 400 de negri au fost arestați în 
orașul Durham (Statul Carolina de 
nord) în timp ce manifestau, pentru a 
doua zi consecutiv, împotriva segre­
gației rasiale în restaurante și alte 
localuri publice. Printre cei arestați 
se află John Brooks, conducătorul 
campaniei lansate de Asociația națio­
nală pentru propășirea populației de 
culoare (N.A.A.C.P.) pentru egalitate 
în drepturi civile. Alte manifestații au 
avut loc, pentru a cincea zi consecu­
tiv în orașul Greensboro din același 
stat. Cîteva sute de manifeslanți au 
efectuat nn mars în fața spitalului, 

provizoriu ta închisoare,existe 1 transformat

unde se află deținuți peste 700 de 
negri.

Agenția France Presse transmite că 
lî demonstranți, albi și negri, printre 
care actrița albă Madeleine Sherwood, 
au fost arestați duminică în apropie­
rea orașului Attala (statul Alabama), 
în timp ce încercau să continue 
marșul împotriva segregației rasiale 
început de William Moore, care a fost 
asasinat la 24 aprilie de rasiști. De a- 
semenea, alte demonstrații au avut loc 
în orașul Gadsden (statul Alabama).

Luînd cuvîiîtul în cadrul unui pro­
gram la radio, secretarul executiv ai 
Asociației naționale pentru propășirea 
populației de culoare, Roy Wilkins, a 
declarat că în orașul Birmingham 
„situația continuă să fie explozivă" și 
negrii pot fi oricînd ținta violentelor 
rasiștilor albi. Subliniind că „există 
știri potrivit cărora Ku-Klux-Klanul 
(organizație rasistă ultrareacționară 
din S.U.A. — N.R.) își mobilizează for­
țele, Wilkins a arătat că „autoritățile 
din statul Alabama par să caute în 
prezent posibilitatea de a provoca un 
incident care le-ar oferi scuza unor 
noi măsuri represive".
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Acțiuni de masă pentru pace 
și dezarmare

Statele Generale ale Dezarmării — o importantă 
manifestație a partizanilnr păcii din Franța

PARIS 20 Corespondentul Agerpres 
transmite : 
avut Ioc la 
pentru pace 
nării Statelor Generale ale Dezarmării, 
Ia care au participat 50.000 de per­
soane de diferite concepții politice, fi­
lozofice și religioase.

încă de la începutul după-amiezii, 
din trei puncte diferite ale Parisului 
au pornit spre stadionul Saint-Ouen 
coloanele formate din delegații sosiți din 
toate departamentele Franței. în frun­
tea coloanei pășeau primarul și mem­
brii consiliului municipal al suburbiei 
pariziene Saint-Denis. Demonstranții 
purtau steaguri naționale, pancarte și 
banderole cu lozinci. Pe tot parcursul 
pînă la stadion miile de glasuri scan­
dau : „Trăiască Statele Generale ale 
Dezarmării", „Armele la fier vechi", 
„Să înceteze producția și experimenta­
rea armamentului nuclear", „Cerem 
d—armarea neîntîrziată".

?n coloanele de demonstranți se a- 
flau oameni de diferite vîrste, de la 
copii purtați în cărucioare de mame­
le lor pînă la bătrîni cu părul cărunt. 
Puteau fi văzuți minerii din nord, în 
salopete și cu căști de lucru, purtînd 
o mare pancartă : „De trei ori inva­
dați, de trei ori distruși. Cerem dezar­
mare și pace", viticultorii din Cham­
pagne, purtînd ciorchini uriași ; femei 
din Bretania în frumoase costume na­
ționale. Delegația orașului Mauberge 
purta o pancartă pe care se putea 
citi : „Ne-am refăcut orașul din ruine, 
nu pentru a-I lăsa din nou să fie dis­
trus".

Coloanele de demonstranți au intrat 
pe porțile marelui stadion în sunetele 
fanfarei municipale. în afară de cei 
încolonați, pe stadion au mai sosit cu 
metroul, autobuzele sau taxiurile mii

Duminică după-amiază a 
Paris o mare manifestație 
cu prilejul încheierii Adu-

de parizieni. Timp de mai bine de pa­
tru ore, tribunele și incinta stadionu­
lui, pline pînă la refuz, au răsunat de 
lozincile în favoarea păcii, a dezarmă­
rii generale și totale desprinse din 
piepturile zecilor de mii de oameni. 
Un moment impresionant al manifes­
tației l-a constituit sosirea unui grup 
de mici școlari, ținîndu-se de mînă, 
îmbrăcați în costume simbolizînd în­
frățirea între popoare și precedați de 
un mare glob terestru pe care cu lite­
re mari era scris în diferite limbi cu­
vîntul : „Pace".

Mitingul partizanilor păcii a fost 
deschis de profesorul Jaques Madaule, 
care după ce a subliniat caracterul larg 
reprezentativ a! Statelor Generale a 
arătat că la ele participă delegați re- 
prezentînd numeroase organizații poli­
tice și obștești. Aceasta, a arătat el, se 
explică prin faptul că lupta pentru 
pace a devenit o cauză a tuturor oa­
menilor de bună credință, o sarcină 
urgentă a zilelor noastre. Dacă ne vom 
uni cu toții, vom putea bara calea răz­
boiului și vom putea obține dezarma­
rea generală și totală.

Au luat, apoi, cuvîntul Claude Bour- 
det, președintele Mișcării împotriva 
armei atomice, Raymond Guyot, sena­
tor de Sena, prof. Halbwachs, fizician 
la Facultate de Științe din Paris și alți 
participanți la Statele Generale. Ei au 
vorbit pe larg despre acțiunile tot mai 
numeroase organizate în diverse orașe 
și departamente în apărarea păcii. In 
acest timp, un șir nesfîrșit de delegați 
din toate departamentele au prezentat 
membrilor comitetului de pregătire a 
Statelor Generale, caete ale păcii, re­
zoluții, petiții, mesaje, purtînd sute de 
mii de semnături. Participanții la Sta-

tele Generale au primit mesaje de sa­
lut din partea prof. John Bernal, pre­
ședintele executiv al Consiliului Mon­
dial al Păcii, precum și mesaje de sa­
lut din partea partizanilor păcii din 
numeroase țări.

în încheierea mitingului, participan- 
ții au adoptat în unanimitate „Mesa­
jul Statelor Generale", și o rezoluție 
privind probleme de organizare și de 
acțiune.

Manifestația de pe stadionul Saint- 
Ouen s-a terminat seara tîrziu, prin 
jurămîntul Statelor Generale, jurămînt 
scandat de cei 50.009 de participanți. 
Acest jurămînt se termină cu următoa­
rele cuvinte : „Sîntem hotărîți să men­
ținem și să consolidăm legăturile care 
s-au stabilit între noi în pregătirea și 
desfășurarea Statelor Generale și să 
depunem toate eforturile care vor per­
mite asocierea la această luptă a altor 
forțe din țară".

10.000 de participanți la 
mitingul de la Itadzuke

TOKIO 20 (Agerpres). — In regiunea 
bazei militare americane Itadzuke. unde 
recent a fost adus primul g>up de avi­
oane „F—105“, a avut loc un puternic 
miting al locuitorilor din prefectura Fu­
kuoka, la care au participat peste 10.000 
de persoane. Participantă la miting au 
cerut cu hotărîre retragerea din Japo­
nia a avioanelor purtătoare de arme nu­
cleare, s-au pronunțat împotriva intrării 
în porturile japoneze a submarinelor a- 
tomice ale S.U.A., pentru lichidarea ba­
zelor militare și „tratatului de secu­
ritate" japono-american.

O a muncitorilor 
și muncitorilor din

imagine din cursul 
urban, metalurgiștilor.

demons frații 
radioelectrici enilor

din transportul 
____ ________ serviciul 
întreprinderilor de mase plastice ce a avut ioc de curînd, Ia Montevideo— 
capitala Uruguayului — împotriva salariilor de mizerie, pentru satisface­

rea revendicărilor

La Addis Abeba a luat sfîrșit

Conferința miniștrilor de externe 
ai țărilor africane

ADDIS ABEBA 20. — Trimisul spe­
cial Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite : 
La Addis Abeba a luat sfîrșit conferința 
miniștriloi afacerilor externe ai țărilor 
independente africane care a avut me­
nirea să pregătească în discuții pe co­
mitete conferința șefilor de state afri­
cane ce urmează să se deschidă tot în 
capitala Etiopiei la 22 mai.

în cercurile observatorilor de la Addis 
Abeba s-a anunțat că s-a căzut de a-

Vizitele delegațiilor
Marii Adunări Naționale a R. P. Romine
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transmite: Continuîndu-și vizita în R.S.S. 
Letonă, membrii delegației Marii Adu­
nări Naționale a R. P. Romîne au vizi­
tat duminică unul din colhozurile pes­
cărești din regiunea Riga, colhozul 
„Zvonieks".

Oaspeții romîni au fost salutați cu 
căldură de colhoznici. Președintele col­
hozului, Alfred Biezai, și reprezentanții 
organizațiilor obștești din sat au rostit 
scurte cuvîntări de salut, în care și-au 
exprimat bucuria de a găzdui pe solii 
unui popor frate și au subliniat interesul 
cu care oamenii muncii din Letonia ur­
măresc succesele pe care le obține po­
porul romîn, sub conducerea Partidului 
Muncitoresc Romîn, în desăvîrșirea con­
strucției socialiste.

Deputatul Virgil Cazacu, membru su­
pleant al C.C. al P.M.R., prim-secretar 
al Comitetului regional de partid Iași, 
a mulțumit pentru primirea făcută. De­
putatul Gheorghe Maftei, Erou al Mun­
cii Socialiste, președintele gospodăriei 
„Drumul lui Lenin" din Țibucani, re­
giunea Bacău, a transmis un călduros 
salut colhoznicilor letoni din partea oa­
menilor muncii din agricultura țării 
noastre, le-a înfățișat realizările obținute 
la Țibucani, unde gospodăria colectivă
— la fel ca și pe întreg cuprinsul țării
— a schimbat profund viața oamenilor 
și înfățișarea satului. Oaspeții au vizi­
tat, apoi, timp de cîteva ore, colhozul.

în aceeași zi, P. Valeskaln, președin­
tele Sovietului Suprem al R.S.S. Letone,

a oferit în localitatea Maiori, de pe ma­
lul Mării Baltice, o recepție în cinstea 
delegației Marii Adunări Naționale a 
R.P. Romîne, care s-a desfășurat într-o 
atmosferă de caldă prietenie.

*
LENINGRAD 20. — Coresponden­

tul Agerpres transmite : Luni 20 
mai delegația Marii Adunări Na­
ționale a R. P. Romîne a sosit la 
Leningrad. Pe peronul gării Lenin­
grad, pavoazată cu drapelele de stat 
ale U.R.S.S. și R. P. Romîne. oaspe­
ții romîni au fost întîmpinați de 
Vasili Isaev, președintele Comitetu­
lui Executiv al Sovietului Orășe­
nesc, Grigori Kozlov, prim-secretar 
al Comitetului regional agricol al 
P.C.U.S., de numeroși deputați ai 
Sovietelor Supreme ale U.R.S.S. și 
R.S.F.S.R.

V. Isaev și acad. Athanase Joja, 
conducătorul delegației romîne, au 
rostit cuvîntări.

Oaspeții au vizitat Sovietul Oră­
șenesc, Muzeul Smolnîi, crucișăto­
rul „Aurora", precum și Fabrica de 
produse zaharoase nr. 1.

Membrii delegației Marii Adunări 
Naționale au depus o coroană de 
flori la cimitirul Piskarevski în me­
moria apărătorilor Leningradului.

Seara, Comitetul Executiv al So­
vietului Orășenesc Leningrad a ofe­
rit o recepție în cinstea delegației 
romîne.
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CAPE CANAVERAL 20 (Ager­
pres). — La 19 mai, cosmonautul 
american Gordon Cooper, care a 
efectuat un zbor de peste 34 de ore 
în jurul Pămîntului, a ținut la Cape 
Canaveral o conferință de presă. 
Cooper a declarat, printre altele, 
că. întrucît în majoritatea timpului 
cerul era senin, a avut posibilita­
tea să remarce detalii precise ale 
Pămîntului, îndeosebi mai multe 
orașe australiene. Cosmonautul a 
indicat că în sudul S.U.A. a distins 
case izolate, fumul care se ridica 
din coșuri și chiar camioane pe 
șosele.

O mare parte a conferinței de 
presă a fost consacrată defecțiuni­
lor tehnice care s-au produs 
bordul navei cosmice „Faith-7“ 
timpul zborului. în legătură 
aceasta. Cooper a declarat că 
momentul cînd efectua cea 
19-a rotire în jurul Pămîntului 
tabloul de bord s-a aprins un 
care dădea indicația eronată a
poierii navei în atmosferă. El a co­
municat această defecțiune centru­
lui de control de pe Pămînt 
după ce s-au făcut verificările 
cesare, s-a ajuns la 
sistemul automat de 
vei cosmice nu mai 
în timpul celei de-a 
arătat cosmonautul, 
complicat și mai mult datorită unei 
noi pene la un transformator de 
curent. Acest fapt a convins postul 
de control și pe cosmonaut că pana 
sistemului automat de pilotare era 
iremediabilă. Cosmonautul a trecut 
atunci la pilotarea manuală a na­
vei cosmice și, cu ajutorul indica­
țiilor primite de pe Pămînt, a reu­
șit să amerizeze cu bine. Cooper a 
declarat, de asemenea, că întrucît 
sistemul de eliminare a vaporilor 
de apă care se condensau în inte­
riorul costumului său de zbor s-a 
dereglat, el a trebuit să acționeze, 
mai mult decît era prevăzut, o pom­
pă de siguranță. El a indicat că 
mișcările lui au fost îngreunate de 
apa care se acumulase în costumul 
lui de zbor.
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CAPE CANAVERAL 19 (Ager- 

preș). — Trimisul special al agen­
ției France Presse la Cape Canave­
ral, referindu-se la știri parvenite 
de pe port-avionul „Kearsarge" pe 
bordul căruia cosmonautul ameri­
can Gordon Cooper călătorește spre 
Hawai pentru a-și întîlni familia, 
relatează că în timpul celor 34 de 
ore de zbor Cooper „nu a putut 
atinge provizia sa normală de apă, 
ca urmare a unei defecțiuni meca­
nice a recipientului care conținea 
apa și care trebuia să-i permită să 
bea, fără a fi jenat de starea de 
imponderabilitate". Totodată, men-

In Anglia
cord în problema de bază, elaborarea 
unei Carte a Africii, proiectul prezentat 
de Etiopia să fie adoptat ca un docu­
ment de lucru al Conferinței șefilor sta­
telor africane, alături de celelalte pro­
iecte — al grupului de state de la Casa­
blanca și cel al grupului de la Monro­
via. Miniștrii de externe au hotărît ca la 
o conferință ulterioaiă la acest nivel să 
se elaboreze proiectul definitiv al Cartei 
Africii. Subcomitetele au dezbătut punc­
tele propuse în proiectul etiopian, refe­
ritoare la colaborarea economică multi­
laterală interafricană, urmările politicii 
grupărilor economice regionale asupra 
dezvoltării economiei africane și au re­
comandat crearea unei comisii perma­
nente de conciliere, decolonizare și dez­
armare generală.

La conferință a fost adoptat în una­
nimitate un pr oiect de rezoluție, ce ur­
mează să fie supus ț examinării șefilor 
de state, prin care se cere interzicerea 
experiențelor nucleare în Africa, lichi­
darea bazelor militare străine de pe pă- 
mîntul african și rezolvarea rapidă a 
problemei dezarmării generale și totale. 
S-a hotărît, de asemenea, să 
o Comisie permanentă pentru 
teritoriiloi caie luptă pentru eliberarea 
de sub robia colonialistă.

în problemele economice s-a sublini­
at necesitatea luării de hotărîri concre­
te în stabilirea unei colaborări multi­
laterale între statele africane și s-a ce­
rut crearea unei bănci africane de dez­
voltare.

Conducătorul delegației Marii A- 
dunări Naționale a oferit municipalității 
orașului Coventry un album de foto­
grafii cu imagini din București.

în după-amiaza aceleiași zile, dele­
gația, însoțită de Harry Edmuns, con­
silier în ministerul agriculturii, a vizi­
tat ferma Cryfield din apropierea ora­
șului Coventry. Seara, membrii delega­
ției au făcut o vizită în orașul Strat­
ford upon Avon, locul de naștere al lui 
William Shakespeare, unde au asistat la 
spectacolul cu piesa „Furtuna" de Sha­
kespeare la Teatrul Memorial din loca­
litate.

LONDRA 19 (Agerpres). — La 18 
mai, delegația Marii Adunări Naționale 
a R. P. Romîne, însoțită de generalul 
W. A. Dimoline, secretarul grupului en­
glez al Uniunii interparlamentare, și 
deputatul H. Hynd, a sosit în orașul 
Coventry. Delegația romînă a fost în­
tâmpinată la primăria orașului de con­
ducerea și membrii consiliului munici­
pal. în cinstea delegației, primarul ad- 
interim al orașului Coventry, d-na E. Al­
len, a oferit un dejun, la care au parti­
cipat membrii consiliului municipal. 
Salutînd sosirea delegației romîne la 
Coventry, oraș care a avut de suferit 
pagube însemnate de pe urma bombar­
damentelor aviației hitleriste în cursul 
celui de al doilea război mondial, d-na 
Allen și-a arătat satisfacția pentru în­
frățirea orașelor Coventry și Galați, ex- 
primînd speranța că prin aceasta se va 
realiza o intensificare a legăturilor din­
tre aceste orașe.

Luînd cuvîntul, în numele delegației 
Marii Adunări Naționale a R. P. Ro­
mîne, Ion Cosma, președintele Comite­
tului Executiv al Sfatului Popular al o- 
rașului București, a exprimat mulțumiri 
pentru primirea călduroasă făcută dele­
gației romîne. El a transmis orașului 
Coventry un salut cordial din partea 
locuitorilor capitalei R. P. Romîne. în 
încheiere, vorbitorul a relevat impor­
tanța pe care o prezintă înfrățirea ora­
șelor pentru o mai bună cunoaștere și 
apropiere reciprocă, pentru apărarea 
păcii în lume.

ționează corespondentul, în 
privește alimentele solide, 
aflau în recipiente speciale 
de asemenea deshidratate, 
pozitiv special trebuia să
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aducerea apei pentru a le da 
sistența si volumul normal, 
dispozitiv nefuncționînd Cooper s-a 
alimentat insuficient. Acesta este 
motivul pentru care, printr-o des­
hidratare considerabilă, cosmonau­
tul a pierdut din greutate 7 livre în 
timpul zborului.

ir
LONDRA 20 (Agerpres). — Delega­

ția Marii Adunări Naționale a R.P. 
Romîne, condusă de Roman Moldovan, 
membru al Consiliului de Stat, însoțită 
de generalul W. A. Dimoline și de­
putatul H. Hynd, a vizitat în dimi­
neața zilei de 19 mai orașul Con- 
v entry.

în după amiaza aceleeași zile, dele­
gația romînă a sosit la Oxford. întîm- 
pinată de reprezentanți ai conducerii 
universității din acest oraș și ai Con­
siliului Britanic, membrii delegației 
au vizitat colegiile „Magdalene" și 
„Christ Church", unde au primit ex­
plicații ample privind istoricul și 
funcționarea Universității din Oxford 
și a diferitelor ei colegii.

în seara aceleeași zile, delegația 
Marii Adunări Naționale s-a reîntors 
la Coventry.

o

Recent, delegați din Okinawa și din alte insule japoneze au demonstrat, 
pe ambarcațiuni, în apropierea insulei Okinawa, cerînd retrocedarea 
acestei insule către Japonia. în fotografie, un aspect de la această de­

monstrație.

ședința plenară a Comitetului 
celor 18 state pentru dezarmare

re s
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Mîine se deschide la Ottawa sesiu­
nea Consiliului ministerial al 
N.A.T.O. Presa britanică acordă 

o atenție deosebită acestei conferințe la 
care se vor ciocni din nou concepțiile 
strategice și tactice ale cercurilor mili­
tariste din Occident. Comentariile a- 
părute zilele acestea în ziarele engleze 
permit să se facă o primă apreciere a- 
supra puternicelor divergențe care se 
vor manifesta la Ottawa.

Principalul subiect de discuție îl va 
constitui formula cu privire la crea­
rea unor forțe atomice „interaliate" 
ale N.A.T.O., menită să înlocuiască, 
momentan, anterioara propunere ame­
ricană de a se crea o forță navală 
„multilaterală" compusă dintr-o serie 
de nave înzestrate cu rachete „Polaris" 
și cu echipaje recrutate din statele par-

agresiv nord-atlan-
„Nu este un secret pentru ni- 
i — scrie în legătură cu aceasta

ticipante la pactul 
tic. , ” 
meni _. .
„France Presse" — că experții bri­
tanici, diplomați și militari, au for­
mulat față de această forță «multilate­
rală» obiecțiuni de ordin strategic, poli­
tic și practic”.

Potrivit aceleiași agenții, exprimînd 
un punct de vedere destul de răspîndit 
în Anglia, ziarul „Times” a calificat 
propunerea americană drept «o stranie 
floare a gîndirii strategice» pe care 
chiar avocații săi cei mai arzători nu ar 
considera-o ca un «proiect militar se­
rios»...”.

Ziarul conservator „Sunday Times’’ a- 
rată că această conferință se deschide 
în momentul în care „alianța atlantică 
se află într-o situație tristă”. La a-

Divergențe între S.U.A. și Piața comună 
conferința G. A. T. T.la

GENEVA 20 (Agerpres). —- După 
cum relatează agențiile 
de presă, la 19 mai la 
avut loc o reuniune a 
delegației americane la 
ministerială G.A.T.T., prezidată de 
Christian Herter, cu o delegație a 
„celor șase" țări ale Pieții comune, 
condusă de Maurice Brasseur, mi­
nistrul comerțului exterior al Bel­
giei. Reuniunea a discutat proble­
ma divergențelor dintre S.U.A. și 
Piața comună, care s-au manifes­
tat cu atîta acuitate la ședințele de 
pînă acum ale G.A.T.T.

Corespondentul agenției France 
Presse relata că la terminarea reu­
niunii, problemele discutate „nu 
erau încă reglementate", și că o 
nouă reuniune a fost fixată pentru 
21 mai. Un membru al delegației a- 
mericane a declarat că „dezacordul 
continuă să se manifeste asupra 
principiului reducerii vamale linea­
re, adică procentual egală pentru

occidentale 
Geneva a 
membrilor 
conferința

Iată cum vede ----------
gcnțele dintre S.U.A. și țările Europei occidentale care se manifestă în cadrul 

conferinței GATT.

caricaturistul revistei americano Newsweek", Bresnan, diver

toate tarifele vamale, respinsă ca­
tegoric de „cei șase". „Nu poate e- 
xista un compromis asupra acestei 
chestiuni", a spus delegatul ameri­
can.

Agenția U.P.I. relatează că la reu­
niune nu s-a putut realiza un acord 
nici în problema reducerii tarifelor 
vamale pentru produsele agricole și 
nici în chestiunea ajutorului 
țările slab dezvoltate.

Comentînd „intransigența" 
americane, corespondentul 
Presse spune că „delegația 
cană caută să folosească amenința­
rea gravei crize pe care ar cons- 
titui-o un impas la G.A.T.T. pen­
tru o provoca o dezbinare în rîn- 
durile „celor șase".

La rîndul ei, agenția U.P.I. afir­
mă că un eșec al conferinței 
G.A.T.T. „ar putea fi tot așa de 
serios ca și eșecul încercărilor Ma­
rei Britanii de a intra în Piața co­
mună" și ar putea duce chiar la 
„un război comercial" între S.U.A. 
și țările Pieței comune.

încercînd să găsească o „formu­
lă de înțelegere" Hans Schaffner, 
președintele conferinței ministeria­
le, a hotărît să aibă întrevederi cu 
șefii diferitelor delegații la confe­
rință.

în dimineața zilei de 20 mai șe­
dințele conferinței G.A.T.T. au fost 
reluate pentru a discuta în conti­
nuare problema reducerii tarifelor 
vamale, dar fără participarea dele- 
gaților țărilor Pieței comune. Aceș­
tia s-au întrunit separat pentru a 
discuta raportul lui Maurice Bras-, 
seur asupra întîlnirii avute cu de­
legația americană.
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ceasta ziarul adaugă : „La lovitura dată, 
prin întreruperea negocierilor de la 
Bruxelles, intrării Marii Britanii în co­
munitatea europeană s-a adăugat de a- 
tunci confuzia crescîndă cu privire la 
strategia nucleară occidentală, organiza­
rea sa, controlul său, fără să se mai 
pună la socoteală implicațiile politice 
de nerezolvat. Pînă în prezent, nici 
Marea Britanie și nici Franța nu și-au 
exprimat părerea asupra acestei proble­
me, dar cum marea dezbatere continuă 
— și întîlnirea de la Ottawa nu este 
decît un nou capitol al acesteia — re­
iese din ce în ce mai clar că marele 
proiect al președintelui Kennedy pentru 
o comunitate atlantică nu poate avea 
sens decît dacă se referă la un transfer, 
chiar parțial, către europeni al contro­
lului nuclear monopolizat de Washing­
ton”.

Un alt ziar conservator, „Daily Te­
legraph”, după ce se întreabă : „Cum 
ar putea fi reanimat și unit din nou 
blocul N.A.T.O. care în aprilie a îm­
plinit 14 ani ?” arată : „Conferința mi­
nisterială de la Ottawa nu va aduce, în 
mod precis, nici un răspuns permanent 
acestei chestiuni delicate... Ceea ce va 
rezulta de pe urma acestei conferințe 
va fi o hotărîre mult prea modestă 
pentru executarea unor planuri deja 
existente și regruparea forțelor nuclea­
re ale N.A.T.O....”.

„Daily Express", făcîndu-se ecoul 
criticilor exprimate în Anglia, scrie : 
„Marea Britanie trebuie să spună nu, 
planului american de creare a unor for­
țe nucleare navale multilaterale. Acest 
proiect este absurd”.

GENEVA 20 (Agerpres). — La șe­
dința plenară din 20 mai a Comi­
tetului celor 18 state pentru dezar­
mare, prezidată de reprezentantul 
R.A.U., A. F. Hasan, membrii Co­
mitetului au prezentat condoleanțe 
în legătură cu moartea lui Omar 
Lutfi, secretar general adjunct al 
O.N.U. Scurte declarații în legătură 
cu aceasta au făcut toți reprezen­
tanții țărilor participante la trata­
tivele de la Geneva cu privire la 
dezarmare.

Următoarea ședință plenară a co­
mitetului va avea loc la 22 mai 
1963.

Colectivul Teatrului de Operă și Balet 
al R. P. Romîne a sosit la Paris

PARIS 20 (Agerpres). — La 19 mai 
în capitala Franței a sosit colectivul 
Teatrului de Operă și Balet al R.P. 
Romîne. Grupul artiștilor romîni nu­
mără aproape 300 de persoane — so­
liști, cor, orchestră, printre care Zenaida 
Palii și Nicolae Herlea, artiști ai poporu­
lui, Arta Florescu, Magda Ianculescu, 
Elena Cemei, Valentin Teodorian, 
David Ohanesian, artiști emeriți, Dan 
Iordăchescu, dirijorii Mihai Brediceanu 
și Egizio Massini, maestru emerit 
artei.

Colectivul Teatrului de Operă 
Balet al R. P. Romîne va prezenta
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Schimburile de informații științifice 
sînt de un real folos pentru toate țările

Intervenția reprezentantului R- P. Romîne în Subcomitetul 
tehnico-științific al Comitetului O.N.U. pentru folosirea spațiului 

cosmic în scopuri pașnice
GENEVA 19 (Agerpres). — în ședin­

ța plenară a Subcomitetului tehnico-ști- 
ințific al Comitetului O.N.U. pentru fo­
losirea spațiului cosmic în scopuri paș­
nice, care își desfășoară în prezent lu­
crările la Geneva, a luat cuvîntul și re­
prezentantul R. P. Romîne, acad. Elie 
Carafoli. Delegatul romîn a salutat acor­
dul de la Roma intervenit între Uniu­
nea Sovietică și S.U.A. în ce privește 
colaborarea dintre aceste țări în explo­
rarea și folosirea în scopuri pașnice a 
spațitdui cosmic, care constituie un bun 
augur pentru dezbaterile din cadrul sub­
comitetului.

Reprezentantul R. P. Romîne a spri­
jinit proiectul de instalare a unor rampe 
de lansare a rachetelor sonde în regiu­
nea ecuatorului magnetic, conform me­
morandumului indian.

în legătură cu recomandările Comite-
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• La Casa sindicatelor din Moscova 

s-a deschis cea de-a patra conferință in­
ternațională a muncitorilor din industriile 
chimică, petrolieră și similare, la care par­
ticipă delegații din aproape 40 de țări 
din Europa, Asia, Africa și America La­
tină. Din partea R. P. Romîne, la confe­
rință participă o delegație a C.C. al Uni­
unii Sindicatelor din întreprinderile indus­
triei de petrol, chimie și gaz metan, con­
dusă de tov. Ion Istrate. secretar al C.C. 
al Uniunii (Ag.)

• La Moscova a sosit o delegație de 
savanți atomiști din S.U.A., condusă de 
Glenn Seaberg, laureat al Premiului No­
bel, președintele Comisiei pentru energia 
atomică a S.U.A. Glenn Seaberg va sem­
na la Moscova un memorandum cu 
vire la colaborarea sovieto-americană 
domeniul folosirii energiei atomice 
scopuri pașnice. (TASSj.

• Vulcanul Agung din insula indonezia- 
nă Bali, a erupt din nou cu o forță ne­
obișnuită, înregistrîndu-se, potrivit știrilor 
preliminare, aproximativ 90 de morți. Ob-

pri- 
în 
în

servatorul vulcanologic situat la Bătu Lem- 
bing a fost distrus de lavă. Autoritățile au 
chemat populația să evacueze regiunea. 
(Reuter).

• Guvernatorul general militar al re­
giunilor din nordul Irakului (Kurdistanul 
Irakian) a emis o ordonanță potrivit că­
reia o mare parte a teritoriului acestor 
regiuni este declarată zonă militară în­
chisă. Persoanelor civile li se interzice 
să se apropie de această zonă atît ziua 
cît și noaptea. Subunitățile militare au 
dreptul să deschidă foc asupra oricărui 
grup de persoane care intră fără aprobare 
în regiunea interzisă. (Ag.)

• In conformitate cu datele preliminare 
prezentate de Ministerul Comerțului Exte­
rior al Turciei, deficitul în comerțul exte­
rior al Turciei a continuat să crească în 
cursul anului 1962, alungind la 241 025 000 
dolari, ceea ce reprezintă o creștere a de­
ficitului cu 79 milioane dolari față de a- 
nul precedent. (A. 1’.).

• La 19 mai și-a încheiat lucrările la 
Fraga cel de-al V-lea Congres al sindi­
catelor cehoslovace (CETEKA).
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tului O.N.U. pentru folosirea spațiului 
cosmic în scopuri pașnice, cu privire la 
încurajarea programelor naționale și in­
ternaționale de cercetare a Cosmosului, 
acad. E. Carafoli a arătat că instituțiile 
științifice din R. P. Romînă se preocupă 
de cercetările în domeniul spațial, ele 
efectuează observații vizuale și fotogra­
fice ale sateliților artificiali pe care le 
comunică centrului „Cosmos" de la 
Moscova, folosind; o nouă metodă recu­
noscută pe plan internațional pentru de­
terminarea coordonatelor geocentrice ale 
sateliților artificiali, utilizînd observa­
țiile nesimultane ale sateliților. De ase­
menea, se desfășoară cercetările asupra 
ionosferei și se întreprinde un program 
de studii în cadrul „anului internațional 
al Soarelui calm", privind cercetări în 
diferite domenii: geodezie și geofizică, 
meteorologie, activitate solară, magne­
tism terestru etc. în încheiere, delega­
tul romîn a arătat că schimburile de in­
formații științifice, în special în dome­
niul meteorologiei, sînt de un real folos 
pentru toate țările.

sala Marei opere pariziene de la Pala­
tul Garnier, opera „Oedip" de George 
Enescu. De asemenea, artiștii romîni 
vor prezenta pe scena teatrului „Champs 
Elysee" spectacole cu operele „Bărbie­
rul din Sevilla" și „Cavalerul rozelor", 
în cadrul manifestărilor prilejuite de 
semicentenarul acestui teatru.

Presa pariziană informează pe larg 
despre sosirea grupului artiștilor ro­
mîni. Ziarul „L’Aurore" prezintă pro­
gramul pe care îl vor executa aceștia, 
subliniind valoarea interpreților, „Le 
Figaro" publică o fotografie, cu un 
text explicativ, înfățișînd o scenă din 
opera „Oedip" în interpretarea colecti­
vului Teatrului de Operă și Balet al 
R. P. Romîne.

Sub titlul „Cu „Oedip", „Cavalerul 
rozelor" și „Bărbierul din Sevilla", O- 
pera din București vrea să convingă 
pe parizieni de vitalitatea artei lirice 
romînești", „Combat" publică un am­
plu articol. După ce face un istoric al 
Teatrului de Operă și Balet al R. P. 
Romîne și aduce elogii artei interpre­
tative a artiștilor romîni, articolul ara­
tă că grija cu care a fost aleasă dis­
tribuția celor trei opere, bogăția deco­
rurilor și a costumelor sînt un indiciu 
al dorinței de a se prezenta în mod 
ireproșabil în fața publicului parizian.

Delegația arhitecților 
romîni continuă 

să viziteze S.U.A.
NEW YORK 19 (Agerpres). — 

Delegația de arhitecți romîni cQți- 
dusă de Nicolae Bădescu, președin­
tele Comitetului de Stat pentru 
construcții, arhitectură și sistemati­
zare, își continuă vizita în S.U.A. 
în ultimele zile, delegația a vizitat 
în orașele Los Angeles, San Fran­
cisco, Minneapolis și Chicago, edifi­
cii culturale și publice, centre de 
locuințe și șantiere de construcții. 
Membrii delegației s-au întîlnit și 
au purtat discuții cu arhitecți și 
oameni de știință americani.

La Varșovia s-a deschis

Al 8-lea Tîrg internațional al cărții
VARȘOVIA 19. — Corespondentul 

Agerpres transmite : La Varșovia, 
a avuț loc în prezența oficialităților, 
în sălile Palatului culturii și știin­
ței, deschiderea festivă a celui de-al 
8-lea Tîrg internațional al cărții.

Anul acesta expun circa 2 000 de 
edituri și întreprinderi comerciale 
de editură din 21 de țări, precum și 
editura O.N.U. R. P. Romînă este 
reprezentată anul acesta de „Carti- 
mex” și editura Academiei R. P. Ro­
mine, expunînd în cele două stan­
duri circa 550 de volume, printre 
care : literatură social-politică, isto­
rie, filologie și lingvistică, lucrări

din tehnica petrolului și gazelor, 
biologie, matematică, literatura me­
dicală, cărți tipărite în limbile rusă, 
franceză, engleză și germană, dic­
ționarul tehnic în șase limbi, lexi­
conul tehnic etc. De asemenea, sînt 
prezentate edițiile de lux din clasi­
cii și contemporanii beletristicii ro- 
mînești : Alecsandri, Eminescu, Ca- 
ragiale, Coșbuc, Arghezi, Sadovea- 
nu și alții-

Pe lingă aspectul său comercial, 
Tîrgul internațional al cărții con­
stituie și un mijloc de schimb, cu­
noaștere și experiență în domeniul 
graficii și al tipăriturilor.
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